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Poštovani sugrađani, stanovnici općine 

Strizivojna!

Potreba svih nas za stalnim unaprjeđenjem, 

dostojanstvenim i kvalitetnim životom u 

našoj sredini, u našem mjestu i u našoj op-

ćini iziskuje izradu ovakvog dokumenta ko-

jim će se planirati i pratiti provođenje mje-

ra za optimalno korištenje resursa kojima 

raspolažemo te na taj način težiti i voditi 

prema održivom razvitku naše općine. Ovaj 

dokument, odnosno Strategija obuhvaća i 

velike i male razvojne projekte koji mogu 

značajno utjecati na razvitak našega mje-

sta i učiniti ga boljim i ugodnijim mjestom 

za život svih stanovnika u svim pogledima, 

počevši od gospodarstva i privređivanja, 

razvitka komunalne infrastrukture, do za-

dovoljenja socijalnih, kulturnih i športskih 

potreba. Za realizaciju projekata i dostizanje 

ciljeva strategije potrebna je suradnja svih, 

kako Općine kao okvira koji će obuhvaćati i 

usmjeravati sve čimbenike, tako i civilnog i 

privatnog sektora, udruga i poduzetnika, od-

nosno svih nas koji u općini živimo i radimo, 

za bolje danas i sutra. Ovaj dokument tre-

ba predstavljati smjernice po kojima ćemo 

pratiti postignuta ostvarenja i koji će nam, 

između ostalog, olakšati mogućnost finan-

ciranja određenih potreba naše zajednice, s 

obzirom na to da je upravo postojanje Stra-

tegije nužan uvjet za prijavu na natječaje i 

financiranje putem strukturnih fondova Eu-

ropske unije. Ova Strategija predstavlja cilj 

koji je, uvjeren sam, zajednički svima nama 

i koji ujedinjuje sve naše osobne ciljeve te 

predstavlja viziju naše općine do 2020. Opći-

nu Strizivojna u vremenu koje dolazi vidimo 

kao kvalitetnu, ekonomski i socijalno razvi-

jeniju zajednicu, po mogućnosti pošteđenu 

prevelikih migracija, posebice mladih i obra-

zovanih ljudi, zajednicu po mjeri svih nas 

koji živimo i radimo u njoj, kao i onih koji će 

u Strizivojnu tek doći. 

I na kraju, želim zahvaliti svima koji su ide-

jama, prijedlozima ili na neki drugi način 

dali svoj doprinos izradi ovog važnog do-

kumenta, s nad  om da ćemo 2020., odnosno 

kraj srednjoročnog razdoblja dočekati oja-

čani ostvarenim rezultatima i dostignutim 

ciljevima, na dobrobit svih nas, a posebno 

novih naraštaja koji će baštiniti ono što smo 

za njih stekli i sačuvali te će nastaviti dalje 

još bolje i potpunije, s potrebnim dopunama 

i korekcijama ciljeva i aktivnost.

S poštovanjem,

Mijo Raguž, dipl.ing. strojarstva, 

načelnik Općine Strizivojna
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Strateški razvojni program Općine 

Strizivojna, odnosno strategija 

razvitka temeljni je planski doku-

ment kojim se određuju strateški 

ciljevi i prioriteti održivog gospodarskog i 

društvenog  razvitka općine. Strategija na-

stoji osigurati usmjeravanje na razvojno 

perspektivne  potencijale općine Strizivoj-

na i njihovo iskorištavanje na najučinkovi-

tiji način, odnosno stvoriti sveobuhvatan 

razvojni plan općine za sve ključne sektore 

i razvojna područja.

Strateški se razvojni program izrađuje za 

razdoblje od 2015. do 2020. godine. To je vre-

mensko razdoblje usklađeno s programskim 

planiranjem na razini Europske unije i Re-

publike Hrvatske, što omogućava lakše po-

vezivanje općinskog razvojnog programa s 

dokumentima više razine.

Metodološki okvir koji je korišten za izradu 

Strateškog razvojnog dokumenta općine 

Strizivojna nastojao je obuhvatiti većinu 

prihvaćenih načela kvalitetnog strateškog 

planiranja, stoga izrada strategije obuhvaća 

sljedeća poglavlja:

2.1. Analiza/ocjena stanja

Ovo poglavlje sadrži osnovnu analizu posto-

jećeg stanja s najvažnijim razvojnim obiljež-

jima, trendovima, problemima i potrebama 

općine. Analiza/ocjena stanja služi kao pod-

loga za utvrđivanje razvojnih prioriteta, a 

strukturirana je na sljedeći način:

•	 geoprostorna obilježja;

•	 upravni ustroj;

•	 stanovništvo;

•	 infrastruktura;

•	 gospodarstvo;

•	 tržište rada;

•	 obrazovanje;

•	 ostala društvena infrastruktura.
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2.2. SWOT analiza

SWOT analiza podrazumijeva istraživanje 

svih važnijih karakteristika, kako unutar-

njeg, tako i vanjskog okruženja, radi identi-

fikacije strateških čimbenika koji će odrediti 

budućnost općine. U unutarnjem se okruže-

nju identificiraju snage i slabosti - resursi i 

kapaciteti na koje se općina može osloniti u 

svom razvitku i oni koji ograničavaju ili one-

mogućuju njezin daljnji razvitak. Vanjsko se 

okruženje sastoji od prilika i prijetnji - resur-

sa i kapaciteta izvan općine koji bi mogli biti 

iskorišteni za daljnji razvitak općine te oni 

koji ga mogu ograničiti. 

2.3. Vizija i strateški ciljevi 

Vizija sadrži sveobuhvatni opis željenog bu-

dućeg razvitka općine, koji se želi ostvariti 

do završetka ovog ciklusa strateškog plani-

ranja. Strateški se ciljevi određuju na teme-

lju prethodnih analiza i predstavljaju ključni 

element strateškog programa. Oni moraju 

biti konkretni, detaljni, fokusirani i dobro 

definirani, mjerljivi, ostvarljivi, realni u od-

nosu na resurse i vremenski ograničeni.

2.4. Prioriteti i mjere

Prioriteti proizlaze iz vizije i razrađuju stra-

teške ciljeve. Mjere su intervencije i aktivno-

sti u nekom sektoru/području i predstavljaju 

okvir za pripremu i izradu konkretnih razvoj-

nih projekata. Opis i sadržaj mjere uključuje:

•	 naziv,

•	 svrhu, cilj i obrazloženje,

•	 povezanost sa strateškim ciljem i 

prioritetom,

•	 mehanizme provedbe,

•	 nositelje, korisnike i ciljne skupine,

•	 okvirna financijska sredstva i njihove 

izvore,

•	 usklađenost s ciljevima i prioritetima 

u drugim strateškim dokumentima i 

programima (županijskim, nacionalnim 

i sektorskim te programima EU),

•	 pokazatelje za praćenje rezultata i 

razvojnih učinaka,

•	 razdoblje provedbe,

•	 rezultat i razvojni učinak te

•	 informiranje i komunikaciju.

2.5. Financijski plan

Financijski plan sadrži indikativni i okvirni 

pregled te alokaciju financijskih sredstava 

po strateškim ciljevima, prioritetima i mjera-

ma, izvorima i razdobljima.

2.6. Provedba strategije

Ovo poglavlje sadrži opis postupaka i nad-

ležnost subjekata u provedbi strategije, nji-

hove kapacitete te rokove provedbe.
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3.1. Geoprostorna obilježja

Općina Strizivojna jedna je od 35 

općina na području Osječko-ba-

ranjske županije. Smještena je 

u jugoistočnom dijelu župani-

je i prostire se na površini od 36,26 km², što 

čini 0,9% površine županije. Općinu čine 

naselja Strizivojna i Merolino Sikirevačko, 

a administrativno se sjedište općine nalazi 

u Strizivojni. Općina Strizivojna tek svojom 

sjevernom granicom graniči s prostorom 

Osječko-baranjske županije, odnosno gra-

dom Đakovom, dok je na jugozapadu i ju-

goistoku okružena prostorom Brodsko-po-

savske županije, odnosno općinama Vrpolje, 

Velika Kopanica i Gundinci. Na istoku, odno-

sno sjeveroistoku općina Strizivojna okru-

žena je područjem Vukovarsko-srijemske 

županije, odnosno općinom Stari Mikanovci.

Prostorom općine prolaze značajne želje-

zničke i cestovne prometnice i to u okviru 

5c paneuropskog prometnog koridora trasa 

državne ceste D7 (Granični prijelaz Duboše-

vica-Beli Manastir-Osijek-Đakovo-Granični 

prijelaz Slavonski Šamac, granica Republika 

Bosna i Hercegovina) i trasa magistralne po-

moćne željezničke pruge MP13 (Beli Manastir 

OSIJEK

NAŠICE

MAĐARSKA

VUKOVARSKO-
SRIJEMSKA 
ŽUPANIJA

BRODSKO-
POSAVSKA 
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POŽEŠKO-
SLAVONSKA 
ŽUPANIJA

VIROVITIČKO-
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BELI 
MANASTIR

KARTA - Položaj oPćine strizivojna u 
osječko-baranjskoj žuPaniji

strizivojna
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državna granica-Osijek-Đakovo-Strizivojna -

Vrpolje (MG2)-Slavonski Šamac državna gra-

nica), te u okviru X paneuropskog prometnog 

koridora trasa magistralne glavne željeznič-

ke pruge MG2-Sisak-Novska-Vinkovci-Tovar-

nik državna granica). Na prostoru se općine 

nalazi i spojna točka, kolodvor Strizivojna/

Vrpolje, dva najznačajnija željeznička pro-

metna pravca istočne Hrvatske. 

Općina Strizivojna dio je šireg prostora 

istočnog dijela Republike Hrvatske, odno-

sno dio njegove prirodne geografske cjeline 

istočne Hrvatske. Kao dio sjeveroistočnog 

dijela prostora istočne Hrvatske, odnosno 

prostora Osječko-baranjske županije, opći-

na Strizivojna zauzima jugoistočni dio pro-

stora županije. Reljefne osobine općine Stri-

zivojna dio su ukupnih prirodno geografskih 

osobina šireg prostora slavonske Posavine i 

južne Đakovštine. Općina Strizivojna na dije-

lu je gdje južni dijelovi đakovačkog ravnjaka 

prelaze u nizinsko područje. Šire je područje 

slavonske Posavine u svom sjevernom dije-

lu gorskog reljefa koji prema jugu, odnosno 

rijeci Savi postupno preko prigorskog reljefa 

prelazi u nizinski. Prigorska su područja ri-

ječnim tokovima disecirana u rebrasti bre-

žuljkasti reljef. To su karakteristična rubna 

posavska prigorja, koja su kao reljefno blago 

razvijeni prostori pogodni za razvitak nase-

lja i gospodarskih funkcija. Nizinski prostor 

Posavine sastavljen je od mladih aluvijalnih 

nanosa koji prekrivaju starije pleistocenske 

naplavine. To je prostor akumulacijsko-tek-

tonskog reljefa čije su karakteristike odre-

đene mlađim tektonskim procesima i kli-

matskim promjenama u pleistocenu i imale 

su velikog utjecaja na hidrografske odnose 

ovoga prostora. 

Klimatološke osobine prostora općine Stri-

zivojna dio su klimatskih osobina šireg pro-

stora istočne Hrvatske. Cijelo područje, kao 

i širi prostor, ima sve odlike umjereno kon-

tinentalne klime, koju karakteriziraju česte 

i intenzivne promjene vremena. Osnovne 

su karakteristike ovog tipa klime srednje 

mjesečne temperature iznad  od 10 °C tije-

kom više od četiri mjeseca godišnje, srednje 

temperature najtoplijeg mjeseca ispod 22 °C 

te srednje temperature najhladnijeg mjese-

ca između -3 °C i 18 °C. Obilježje je ove klime 

nepostojanje izrazito suhih mjeseci, oborina 

je više u toplom dijelu godine, a prosječne 

se godišnje količine kreću od 700 do 800 mm. 

Prosječna temperatura zraka, prema mjere-

njima u razdoblju od 1978. do 1998., iznosila 

je 11 °C. Srednje mjesečne temperature su u 

porastu do srpnja, kada dostižu maksimum s 

prosječnom mjesečnom temperaturom 21,4 

°C. Najhladniji mjesec je siječanj sa sred-

njom temperaturom od -0,4 °C. 

Općina Strizivojna, prema teritorijalnim 

osnovama za upravljanje vodama - ustroj-

stvu vodnog gospodarstva, pripada vodnom 

području sliva Save. Odlukom o utvrđivanju 

slivnih područja općina Strizivojna pripada 

slivnom području Biđ-Bosut. Ukupna površi-

na Biđ-Bosutskog polja je 3.642 km², od čega 

je u Republici Hrvatskoj 3.001 km². 

Glavni odvodni recipijent Biđ-Bosutskog 

polja je rijeka Sava, dok je glavni odvodnik 

općine Strizivojna državni vodotok - rijeka 

Biđ. Dužina vodotoka na području općine 

Strizivojna je 6,135 km, dok je ukupna duži-

na vodotoka Biđ 56,705 km, od čega je prvih 

26,295 km u kategoriji državni vodotok. Vo-

dotok utječe u rijeku Bosut u naselju Cerna 
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u Vukovarsko-srijemskoj županiji. Ukupna 

površina sliva ovog vodotoka je 87.270 ha. 

Ostali recipijenti na području općine Strizi-

vojna su kanali osnove mreže: Jošava i Bre-

znica (kanali I. reda), ukupne dužine 21,03 km 

te kanali detaljne mreže: Svinjarevo, Mlaka i 

Vrapče (kanali III. reda), ukupne dužine 12,07 

km) i melioracijski (kanali IV. reda), ukupne 

dužine 51,48 km. 

Na području općine Strizivojna zastupljene 

su četiri pedološke jedinice, na čiji su posta-

nak i rasprostranjenost utjecale osobine re-

ljefa, klime te vodne prilike. To su lesivirano 

semiglejno i eutrično smeđe semiglejno tlo, 

pseudoglejno semiglejno i eutrično smeđe 

semiglejno tlo,  močvarno amfiglejno i mo-

čvarno hipoglejno tlo, koje je rasprostranje-

no na najvećem dijelu općine Strizivojna te 

močvarno amfiglejno tlo.

3.2. Upravni ustroj

Općina Strizivojna jedinica je lokalne sa-

mouprave osnovana Zakonom o područjima 

županija, gradova i općina u Republici Hrvat-

skoj (“N.N.” br. 10/97., 124/97., 68/98., 22/99., 

117/99., 128/99., 44/00. i 129/00.). Općina u 

svom samoupravnom djelokrugu obavlja po-

slove lokalnog značaja kojima se neposred-

no ostvaruju potrebe građana, a koji nisu 

Ustavom ili zakonom dodijeljeni državnim 

tijelima i to osobito poslove koji se odnose 

na uređenje naselja i stanovanje, prostorno 

i urbanističko planiranje, komunalno gos-

podarstvo, socijalnu skrb, primarnu zdrav-

stvenu zaštitu, odgoj i osnovno obrazovanje, 

kulturu, tjelesnu kulturu i šport, zaštitu i una-

prjeđenje prirodnog okoliša, protupožarnu i 

civilnu zaštitu, promet na svom području te 

ostale poslove sukladno posebnim zako-

nima. Dan općine Strizivojna je 27. lipnja, a 

službeno glasilo izlazi pod nazivom Službeni 

glasnik općine Strizivojna.

Tijela Općine Strizivojna su Općinsko vije-

će i općinski načelnik. Općinsko vijeće je 

predstavničko tijelo građana i tijelo lokalne 

samouprave koje donosi akte u okviru dje-

lokruga Općine te obavlja i druge poslove 

u skladu sa zakonom i Statutom. Način rada 

Općinskog vijeća uređuje se Poslovnikom 

Općinskog vijeća. Općinsko vijeće ima jeda-

naest vijećnika, a vijećnici se biraju na na-

čin propisan zakonom. Općinsko vijeće ima 

predsjednika i potpredsjednika. Općinsko 

vijeće donosi Poslovnik Općinskog vijeća i 

Statut Općine, donosi proračun, opće i dru-

ge akte kojima uređuje pitanja iz samou-

pravnog djelokruga općine, bira i razrješuje 

predsjednika i potpredsjednika Općinskog 

vijeća osniva, bira i razrješuje članove rad-

nih tijela Općinskog vijeća, uređuje ustroj-

stvo i djelokrug Jedinstvenog upravnog 

odjela, osniva javne ustanove i druge pravne 

osobe za obavljanje gospodarskih, društve-

nih, komunalnih i drugih djelatnosti od inte-

resa za općinu, raspisuje lokalni referendum, 

obavlja i druge poslove koji su mu zakonom 

ili drugim propisom stavljeni u djelokrug.

Izvršno tijelo Općine je općinski načelnik. 

Općinski načelnik i njegov zamjenik biraju 

se na način propisan posebnim zakonom. Op-

ćinski načelnik u obavljanju svojih dužnosti 

zastupa Općinu, predlaže Općinskom vijeću 

donošenje općih i drugih akata iz djelokruga 

Općinskog vijeća i priprema prijedloge općih 

akata, izvršava i osigurava izvršavanje općih 

akata Općinskog vijeća, utvrđuje prijedlog 
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proračuna Općine, upravlja nekretninama, 

pokretninama i imovinskim pravima u vla-

sništvu Općine, upravlja prihodima i rashodi-

ma te obavlja i druge poslove koji su stavljeni 

u nadležnost općinskog načelnika.

Za obavljanje poslova iz samoupravnog 

djelokruga Općine ustrojen je Jedinstve-

ni upravni odjel. Ustrojstvo Jedinstvenog 

upravnog odjela uređuje se općim aktima, a 

njegovim radom upravlja pročelnik. Jedin-

stveni upravni odjel neposredno izvršava i 

nadzire provođenje općih akata Općinskog 

vijeća i akata općinskog načelnika, donosi 

pojedinačne akte kojima rješavaju pitanja 

o pravima, obvezama i pravnim interesima 

fizičkih i pravnih osoba, vodi očevidnike 

određene zakonom i drugim propisima i iz-

daje propisana uvjerenja i potvrde, obavlja 

i druge poslove od interesa za Općinu i nje-

na tijela sukladno zakonima, Statutu i dru-

gim propisima.

3.3. Stanovništvo

Prema popisu stanovništva iz 2011., općina 

Strizivojna ima 2.525 stanovnika, od čega je 

1.271 (50,3%) muškarac i 1.254 (49,7 %) žene. U 

odnosu na 2001., broj je stanovnika manji za 

234. Svi stanovnici smješteni su na području 

naselja Strizivojna.

Prosječna starost stanovnika općine Strizi-

vojna je 36,8 godina (35,4 godine muškarci 

i 38,2 godine žene) i niža je od prosječne 

starosti stanovnika Osječko-baranjske žu-

panije koja iznosi 41,2 godine. U odnosu na 

popis iz 2001., prosječna je starost porasla 

za 2,2 godine (2,5 godine muškarci i 1,9 go-

dina žene). Radno sposobnog stanovništva 

u dobi od 15 do 64 godine ukupno je 1.660 

(65,7%), od čega 866 muškaraca i 794 žene. 

Gustoća naseljenosti u općini Strizivojna je 

70 stanovnika na km�.

Negativan prirodni prirast stanovništva vid-

ljiv je u Republici Hrvatskoj i Osječko-baranj-

skoj županiji, ali ne i u općini Strizivojna, a 

vitalni indeks (živorođeni na sto umrlih) za 

područje općine Strizivojna značajno je viši 

od vrijednosti za Republiku Hrvatsku i Osječ-

ko-baranjsku županiju.

Na području općine Strizivojna nalazi se 728 

kućanstava. U razdoblju od 2001. do 2011. Taj je 

broj smanjen sa 776 na 728, odnosno za 6,2%, 

a zbog smanjenja broja stanovnika smanjen 

je i prosječan broj članova kućanstava s 3,55 iz 

2001. na 3,46 iz 2011. U promatranom razdoblju 

TAblicA 1. stanovništvo Prema starosti i sPolu Po naseljima, PoPis iz 2011. 

Naselje
Spol Starost

M Ž ∑ 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80-89 90 i 
više

Merolino 
Sikirevačko - - - - - - - - - - - - -

Strizivojna 1.271 1.254 2.525 321 416 371 298 367 289 202 197 62 2

Ukupno 1.271 1.254 2.525 321 416 371 298 367 289 202 197 62 2

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr
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TAblicA 2. PriroDno kretanje stanovništva u 2014. goDini

Područje
Živo-

rođeni
Mrtvo-
rođeni

Umrli

Umrla dojenčad
Prirodni 
prirast

Brakovi
Vitalni 
indeks

ukupno
0-6 

dana
Sklopljeni Razvedeni

Republika 
Hrvatska 39.566 150 50.839 199 122 -11.273 19.501 6.570 77,8

Osječko- 
baranska 
županija

2.685 12 3.945 23 11 -1.260 1.496 521 68,1

Općina 
Strizivojna 31 - 25 - - 6 13 - 124,0

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr

na području Osječko-baranjske županije broj 

kućanstava smanjen je za 3%, dok je na po-

dručju Republike Hrvatske došlo do rasta bro-

ja kućanstava za 3%.

Hrvati čine 99,49% stanovništva općine Stri-

zivojna, Srbi 0,28%, Albanci 0,16%, Crnogorci 

0,04%, a nepoznato je 0,04%.

Najveći broj stanovnika općine Strizivojna, 

2.483 (98,34%) su katolici. Pravoslavci čine 

0,44% stanovništva, ostali kršćani 0,24% te 

muslimani 0,32%. Ateista i stanovnika koji 

nisu vjernici je 0,12%, onih koji se nisu izjasni-

li 0,83%, a nepoznato 0,04%.

3.4. Infrastruktura

3.4.1. Prometna 
infrastruktura

Cestovna mreža - infrastrukturna osnova ce-

stovnog prometa, strukturirana je kao mreža 

javnih i ostalih cesta (nerazvrstane ceste). 

Javne se ceste dijele na autoceste, državne 

ceste, županijske i lokalne ceste.

Cestovni je prometni sustav na području 

Osječko-baranjske županije utvrđen tako da 

mreža državnih i županijskih cesta povezuje 

sva središnja naselja te gospodarske i druge 

važne sadržaje, dok ostale sadržaje povezuje 

mreža lokalnih i nerazvrstanih cesta.

Na području općine Strizivojna nalaze se tra-

se sljedećih razvrstanih cesta: 

•	 D7 - GP Duboševica - Beli Manastir - 

Osijek - Đakovo - GP Slavonski Šamac,

•	 Ž 4202 - D49 - Lužani - Brodski Varoš 

- Garčin - Vrpolje/Strizivojna - Stari 

Mikanovci,

•	 L 44138 - D7 - Ž 4802 (Strizivojna).

Naselje Strizivojna ima izražen longitu-

dinalni oblik, razvijen uz trasu postojeće 

županijske ceste Ž 4202. To je trasa ceste 

paralelne s autocestom Zagreb-Lipovac. Za-

padnim dijelom općine Strizivojna prolazi 

trasa državne ceste D7 u okviru značajnog 

europskog koridora u smjeru sjever-jug. Na 

području je općine izvedena zapadna zao-

bilaznica Strizivojna u okviru koje je i deni-

velirani prijelaz preko magistralne glavne 

željezničke pruge MG2.
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Željeznička je pruga MG2 (Savski Marof–Za-

greb–Sisak–Novska–Vinkovci-Tovarnik) 

najznačajniji prometni koridor na području 

općine Strizivojna. Iz željezničkog kolodvora 

Strizivojna/Vrpolje magistralna željeznička 

pruga MP13 nastavlja se kao elektrificirani 

kolosijek u pravcu Slavonskog Šamca i su-

sjedne Bosne i Hercegovine. Odmah nakon 

izlaska iz kolodvora, trasa navedene pruge 

ulazi u prostor općine Vrpolje.

Za uspješnu eksploataciju pruga na području 

cijele županije pa tako i na području općine 

Strizivojna, potrebno je u sklopu moderni-

zacije Koridora RH3 (bivši ogranak koridora 

Vc paneuropskog koridora) provesti rekon-

strukciju i elektrifikaciju željezničke pruge 

Osijek-Strizivojna-Vrpolje te osigurati že-

ljezničku prugu i kolodvore suvremenim si-

gnalno-sigurnosnim uređajima, kako bi se 

povećala brzina vlakova, kao i propusna moć 

kolodvora.

3.4.2. komunalna 
infrastruktura

Općina Strizivojna pripada vodoopskrbnom 

sustavu Đakovo, a isporučitelj vodne usluge 

je tvrtka Đakovački vodovod d.o.o. Đakovo. 

Mogućnost priključenja stanovnika općine 

Strizivojna na sustav javne vodoopskrbe 

je 96%, a 1.273, odnosno 50,4% stanovnika 

naselja Strizivojna iskoristilo je ovu mo-

gućnost. U području pokrivenosti javnim 

sustavima vodoopskrbe, na području Osječ-

ko-baranjske županije postoje znatne razli-

ke u priključenosti, tako da je ona u nekim 

seoskim sredinama vrlo niska, dok je u ve-

ćim gradovima i do 99%. 

Na području naselja Strizivojna u toku je 

izgradnja sustava javne odvodnje (izgra-

đeno je oko 80% kolektorske mreže), pred-

stoji dovršetak kolektorske mreže i izgrad-

nja prečistača pa se još uvijek odvodnja 

fekalnih otpadnih voda rješava izvedbom 

individualnih sabirnih jama s taložnica-

ma, koje ne osiguravaju učinkovitu zaštitu 

okoliša. S obzirom na to da se zaštiti voda 

pridaje sve veći značaj, a s ciljem sprječa-

vanja daljnjeg pogoršanja stanja vodnih 

ekosustava, kao i ostalog okoliša vezanog 

uz vodne sustave, ali i zbog stvaranje pret-

postavki za porastom životnog standarda 

stanovnika općine Strizivojna, kao priori-

tet se nameće rješavanje odvodnje i proči-

šćavanja otpadnih voda.

Područje općine Strizivojna električnom 

energijom opskrbljuje HEP Operator distri-

bucijskog sustava d.o.o. - Elektroslavonija 

Osijek. Elektroopskrbna mreža je funkcio-

nalno i tehnički u relativno dobrom stanju, 

u skoro vrijeme trebat će mrežu, odnosno 

dio nje obnoviti i osuvremeniti. 

Plinska je mreža izgrađena u naselju Strizi-

vojna, a plin se distribuira preko tvrtke HEP 

Plina d.o.o. Iako je plinofikacija općine za-

vršena prije nekoliko godina, najveći broj 

kućanstava grije se na kruta goriva, odno-

sno drva, a manji broj na plin ili za grijanje 

koristi električnu energiju.

3.5. Gospodarenje otpadom, 
zaštita okoliša i energetska 
učinkovitost

Gospodarenje otpadom na području općine 

Strizivojna organizirano je sukladno zakon-

skim odredbama. Obuhvaćenost stanovniš-

tva organiziranim skupljanjem i odvozom 
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otpada je 90%. Komunalni se otpad prikuplja 

putem kanti i vreća, skupljanje i odvoz obav-

lja tvrtka Runolist d.o.o. Donja Zdenčina, a 

mjesto odlaganja otpada je Vitika Đakovo. 

Na području općine postavljen je jedan reci-

klažni otok, dok je spremnik za sakupljanje 

životinjskog otpada smješten u krugu veteri-

narske ambulante. Dva puta godišnje organi-

ziran je odvoz glomaznog otpada. 

S  ciljem boljeg gospodarenje otpadom, od-

nosno ispunjavanja obveze odvojenog pri-

kupljanja problematičnog otpada, otpadnog 

papira, metala, stakla, plastike i tekstila te 

krupnog (glomaznog) komunalnog otpada, 

općina Strizivojna planira postaviti šest reci-

klažnih otoka i jedan rashladni kontejner za 

otpad životinjskog podrijetla te izraditi mini 

reciklažno dvorište. Općina brine i o energet-

skoj učinkovitosti, zbog čega je pokrenula 

niz projekata kojima je cilj smanjiti emisi-

ju CO2, smanjiti troškove režija i potrošnju 

energenata. Iz tog je razloga izrađena i pro-

jektna dokumentacija za izgradnju toplovo-

da koji bi opskrbljivao sve javne objekte i 

na taj način smanjio emisiju CO2 i potrošnju 

energije za 30%.

3.6. Gospodarstvo

3.6.1. osnovni Pokazatelji

Sukladno Zakonu o regionalnom razvoju Re-

publike Hrvatske (“N.N.” br. 153/09.) i Odluci 

o razvrstavanju jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave prema stupnju 

razvijenosti (“N.N.” br. 158/13.), ocjenjivanje 

stupnja razvijenosti jedinica lokalne i po-

dručne (regionalne) samouprave temelji se 

na indeksu razvijenosti. Pri izračunu indeksa 

razvijenosti koriste se sljedeći pokazatelji: 

stopa nezaposlenosti, dohodak po stanov-

niku, proračunski prihodi jedinica lokalne, 

odnosno područne (regionalne) samouprave 

po stanovniku, opće kretanje stanovništva i 

stopa obrazovanosti.

Osječko-baranjska županija svrstana je u 

I. skupinu jedinica područne (regionalne) 

samouprave, čija je vrijednost indeksa ra-

zvijenosti manja od 75% prosjeka Republike 

Hrvatske. Općina Strizivojna svrstana je u II. 

skupinu jedinica lokalne samouprave, čija je 

vrijednost indeksa razvijenosti između 50% i 

75% prosjeka Republike Hrvatske.

3.6.2. malo i srednje 
Poduzetništvo

Porast zaposlenosti, podizanje životnog 

standarda i novi zamah nacionalnog gospo-

darstva mogući su jedino uz punu podršku 

poduzetništva. Malo i srednje poduzetništvo 

glavni su pokretači gospodarskoga razvitka i 

generatori novih radnih mjesta. 

Na području je općine Strizivojna osnovano 

40 subjekata malog gospodarstva, od čega 

je 13 trgovačkih društava, jedna zadruga i 26 

obrta. Subjekti su registrirani za djelatnosti 

trgovine na veliko i malo, poljoprivrede, pro-

izvodnje, prerade i trgovine drvetom, bravar-

skih i limarskih radova, sječe i obrade drveta, 

ugostiteljstva, usluga u šumarstvu.

S ciljem stvaranja preduvjeta za razvitak gos-

podarstva na svom području, rješavanja pro-

stornih problema poduzetnika te poticanja 

budućih poduzetnika na ulaganje, osnivaju 

se i infrastrukturno opremaju poduzetničke 

zone. Infrastrukturnim opremanjem zona 
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kao budućih jezgri gospodarskog razvitka, 

stvaraju se pretpostavke za kreiranje novih 

radnih mjesta, racionalizaciju korištenja 

resursa (prostor, energija, infrastruktura), 

veću učinkovitost proizvodnih procesa, po-

većanje prihoda jedinica lokalne samoupra-

ve, porast izvoza te angažiranje građevinske 

operative u opremanju zona.

Općinsko vijeće donijelo je 2002. odluku o 

osnivanju Gospodarske zone mješovite na-

mjene Svinjarevo. Zona je smještena istočno 

od državne ceste D7 i zapadno od Ulice Šo-

kadija te sjeverno od međunarodnog želje-

zničkog pravca D1 Zagreb-Tovarnik. U zoni su 

moguće sve proizvodne djelatnosti. Površina 

joj je 8 ha i u cijelosti je slobodna za investi-

ranje. U daljnjem razdoblju za razvitak podu-

zetničke zone Svinjarevo potrebno je završiti 

sve infrastrukturne radove (cestu, komplet-

ne energente, trafostanicu, kanalizaciju). 

Poduzetnički su potencijal općine Strizivoj-

na prirodni resursi - poljoprivredne površine 

i šume, koje imaju višefunkcionalni značaj te 

izgrađeni prerađivački kapaciteti. Dodatnim 

poticajima, kao i aktivnostima oko pokreta-

nja izgradnje poduzetničke zone, potrebno 

je stvoriti ekonomske i prostorne preduvjeta 

za razvitak maloga i srednjega poduzetniš-

tva i novo zapošljavanje. Povoljan geopro-

metni položaj važan je čimbenik za daljnji 

gospodarski razvitak općine Strizivojna.

3.6.3. PoljoPrivreda

Važnost poljoprivrede proizlazi ne samo iz 

tradicionalne uloge osiguravanja prehram-

benih proizvoda za potreba stanovništva, 

TAblicA 3. ocjenjivanje i razvrstavanje oPćine strizivojna Prema razvijenosti

Vrijednost osnovnih 
pokazatelja (2010.-2012.)

Općina  
Strizivojna

Osječko-baranjska 
županija

Republika  
Hrvatska

Prosječni dohodak  
per capita 15.347 24.508 28.759

Prosječni izvorni prihod  
per capita 514 2.111 3.310

Prosječna stopa 
nezaposlenosti 25,0% 23,4% 16%

Kretanje stanovništva 97,4 95,9 99,4

Udio obrazovanog 
stanovništva u 
stanovništvu u dobi  od 16 
do 65 godina

56,56% 73,08% 77,7%

Indeks razvijenosti 56,79% 46,07% -

Skupina II. I -

izvoR: ministarstvo regionalnog razvoja i fonDova euroPske unije, www.mrrfeu.hr
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razvitka prehrambene industrije, već i iz 

njene uloge u očuvanju ruralnoga prostora, 

ekološkoj ravnoteži i održanju tradicijskih 

vrijednosti, materijalne i duhovne kulture 

hrvatskoga sela.

Prema podatcima Popisa poljoprivrede iz 

2003., na području općine Strizivojna 444 ku-

ćanstva raspolažu zemljištem ukupne povr-

šine od 1.498,26 hektara, od čega je korište-

nog zemljišta 1.404,19 hektara na ukupno 1.182 

parcele, a ostalog zemljišta 94,07 hektara.

Obradive poljoprivredne površine na po-

dručju općine Strizivojna omogućuju inten-

zivnu poljoprivrednu proizvodnju ratarskih 

kultura pa su na poljoprivrednom zemljištu 

najzastupljenije žitarice (998,08 ha), krmno 

bilje (134,55 ha), šećerna repa (115,17 ha), 

uljano sjemenje i plodovi (87,30 ha), ugari 

(14,14 ha), ostalo povrće u povrtnjacima (6,12 

ha), ostalo povrće na oranicama (6,02 ha) i 

krumpir (1,45 ha).

Govedarska proizvodnja najznačajnija je 

grana stočarstva i jedna je od najvažnijih 

grana ukupne poljoprivredne proizvodnje. 

Osim što se u sustavu govedarske proizvod-

nje osiguravaju značajni proizvodi (mlijeko 

i meso), njezina je važnost posebice nagla-

šena zbog komplementarnosti s ratarskom 

proizvodnjom. Uz govedarsku proizvodnju, 

uzgoj i proizvodnja svinja imaju dugu tra-

diciju, kako u Osječko-baranjskoj županiji, 

tako i na području općine Strizivojna. 

Prihod od prodaje određenih poljoprivred-

nih proizvoda ostvarilo je 107 kućanstava s 

područja općine Strizivojna prodajući svinje, 

57 kućanstava prodajući žitarice, 51 prodajući 

goveda i kravlje mlijeko, po šest prodajući 

povrće i ostale poljoprivredne proizvode, 

po pet prodajući industrijska, aromatično i 

ljekovito bilje, vino i rakiju, ovce i koze, ov-

čje i kozje mlijeko, dva kućanstva prodajući 

cvijeće i ukrasno bilje, krmno bilje te jedno 

kućanstvo prodajući perad i jaja. 

Aktualno stanje poljoprivrede na području op-

ćine Strizivojna slično je stanju na području 

Osječko-baranjske županije, a karakterizira ga 

usitnjenost poljoprivrednog zemljišta, visok 

postotak mješovitih poljoprivrednih kućansta-

va, a relativno mali broj kućanstava koja žive 

isključivo od poljoprivrede, nepostojanje zao-

kruženih ciklusa proizvodnje i nedostatak pre-

radbenih kapaciteta, problemi oko legalizacije 

poljoprivrednih objekata, nedostatak organi-

zirane edukacije poljoprivrednika.

S ciljem stvaranja potrebnih preduvjeta za 

razvitak i unaprjeđenje poljoprivredne pro-

izvodnje, općina Strizivojna uključila se s 

Osječko-baranjskom županijom u provedbu 

različitih projekata u funkciji poljoprivrede, 

među kojima su državna izmjera i katastar 

nekretnina,  uređenje građevina detaljne 

melioracijske odvodnje i sl.

3.6.4. turizam

Područje općine Strizivojna dio je bivše op-

ćine Đakovo, koje je, zahvaljujući turistič-

kom potencijalu grada Đakova, poznato tu-

rističko područje s dugom tradicijom, a koje 

je svoj razvitak temeljilo na valorizaciji pri-

rodnih potencijala prostora, kulturno-po-

vijesnoj baštini, geoprometnom položaju, 

izgrađenim turističko-ugostiteljskim sadr-

žajima, kao i drugim posebnostima područ-

ja. Takav je razvitak bio do Domovinskoga 

rata, kada dolazi do prekida svih aktivnosti 

vezanih uz turizam, da bi se nakon rata one 
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počele aktivirati, ali i u izmijenjenim uvje-

tima razvitka. Također je došlo do promjene 

teritorijalnoga ustroja te je sada Strizivojna 

zasebna općina ruralnih obilježja, u nepo-

srednoj blizini grada Đakova, kao jakog tu-

rističkog centra, ali i općina smještena na 

povoljnom geoprometnom položaju u od-

nosu na autocestu Zagreb-Lipovac.

Na području općine Strizivojna postoje 

mogućnosti za razvitak lovnoga turizma. 

Lovište se Strizivojna prostire na površini 

od 2.508 hektara, a lovozakupnik je Lovač-

ko društvo “Fazan” Strizivojna. Na području 

općine Strizivojna nalazi se i državno lovi-

šte XVI. Merolino, koje je dano u koncesiju 

do 2030. Lovišta obiluju svim vrstama viso-

ke divljači (jelen, srna, divlja svinja) te svim 

vrstama leteće divljači (posebice divlja pat-

ka, šljuka, fazan i divlja guska).

Na području općine Strizivojna tijekom 

godine održavaju se različite manifestaci-

je kulturnoga i športskoga sadržaja, koje 

privlače znatan broj posjetitelja različitih 

interesa. Ovakve manifestacije doprinose 

očuvanju i prezentaciji kulturnog i tradicij-

skog nasljeđa svog područja, promoviraju 

razvitak športa te tako predstavljaju važan 

turistički potencijal općine Strizivojna.

TAblicA 4. Površina korištenoga PoljoPrivreDnog zemljišta i ostalog zemljišta Po kategorijama

Opis Površina (ha)

Oranice i vrtovi 1.358,55

Povrtnjaci (na okućnici, korišteni za vlastite 
potrebe) 6,72

Livade 21,91

Pašnjaci 1,36

Voćnjaci
Ukupno 13,18

Plantaže -

Vinogradi
Ukupno 2,47

Plantaže -

Rasadnici, košaračka vrba i dr. -

Ostalo zemljište

Ukupno 94,07

Neobrađeno 13,25

Šumsko 32,17

Ukupno 1.404,19

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr
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TAblicA 5. broj PoljoPrivreDnih kućanstava s korištenim PoljoPrivreDnim zemljištem Prema 

kategorijama, s neobrađenim i šumskim zemljištem

Opis Broj kućanstava

S korištenim poljoprivrednim zemljištem 

S oranicama i vrtovima 290

S povrtnjacima (na okućnici, korišteni za vlastite 
potreba) 380

S livadama 42

S pašnjacima 3

S voćnjacima
Ukupno 263

Plantaže -

S vinogradima
Ukupno 19

Plantaže -

S rasadnicima i/ili košaračkom vrbom i dr. -

S neobrađenim poljoprivrednim zemljištem 52

Sa šumskim zemljištem 82

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr

Blizina Đakova kao poznatog turističkog 

odredišta, lovište, nezagađen okoliš, mani-

festacije i povoljan geoprometni položaj tu-

ristički su potencijal općine Strizivojna koji 

nije dovoljno iskorišten. Stoga je potrebno 

razvijati specifične turističke sadržaje, kao 

i prateće djelatnosti, s naglaskom na seoski 

turizam, športsku rekreaciju i ugostiteljsku 

ponudu autohtonih proizvoda.

Edukacijom i poticanjem obiteljskih poljo-

privrednih gospodarstava da se kao dopun-

skom djelatnošću uključe u turizam pruža-

njem usluga smještaja, hrane, organiziranja 

odmora, rekreacije, lova, sudjelovanja u po-

ljoprivrednim radovima, ali i prezentirajući 

svoje običaje, tradicijsku i kulturnu baštinu, 

pozitivno bi se utjecalo na očuvanje ukupnog 

ruralnog prostora te poticanje turističkoga i 

gospodarskoga razvitka općine Strizivojna.

3.7. Tržište rada

Brojnost, dobna, spolna i obrazovna struktu-

ra stanovništva te njegova ekonomska aktiv-

nost presudne su odrednice društveno-eko-

nomskoga razvitka. Niska stopa ekonomske 

aktivnosti podrazumijeva nezadovoljava-

juću razinu korištenja radnih potencijala te 

uvjetuje nižu razinu proizvodnje, gospodar-

skog blagostanja i konkurentnosti.

Od ukupno 2.007 stanovnika općine Strizivoj-

na starih 15 i više godina, zaposleno je njih 

687 ili 34,2%, što je manje od prosjeka Osječ-

ko-baranjske županije (36,9%) te Republike 
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Hrvatske (41,4%). Posebice zabrinjava poda-

tak da je zaposleno tek 246 ili 35,8% žena. 

Čak 54,2% stanovništva općine Strizivojna 

starih 15 i više godina ekonomski je neaktiv-

no, što je više u odnosu na područje Osječ-

ko-baranjske županije (52,7%) te Republike 

Hrvatske (50,5%). Od ekonomski neaktivnog 

stanovništva njih 436 ili 40,1% su umirovlje-

nici (222 muškarca i 214 žena), zatim slijedi 

303 osobe (27,8%) koje se bave obvezama u 

kućanstvu (9 muškarca i 294 žene), 20,5%, 

odnosno 223 učenika ili studenta (116 muš-

karaca i 107 žena) te 126 ili 11,6% ostalih ne-

aktivnih osoba (82 muškarca i 43 žene).

Zbir podataka po stupcima veći je od broja 

stanovnika općine Strizivojna jer su oso-

be mogle dati i dva odgovora (dva različita 

prihoda) i stoga su te osobe iskazane u dva 

stupca. Na području općine Strizivojna 1.092 

stanovnika (43,2%) je bez prihoda. Iako je u 

ovom broju značajan udio djece, postotak 

stanovništva bez prihoda veći je od onog 

na području Osječko-baranjske županije 

(35,3%) i Republike Hrvatske (32,2%). Posto-

tak stanovništva kojemu je socijalna nakna-

da glavni izvor prihoda za život je 5,2%, dok je 

taj postotak za Osječko-baranjsku županiju 

5,6%, a za Republiku Hrvatsku 4,2%.

TAblicA 7. stanovništvo oPćine strizivojna Prema glavnim izvorima sreDstava za život i sPolu, 

PoPis iz 2011.

Izvori sredstava za život
Spol

Ukupno
Muškarci Žene

Prihodi od stalnog rada 404 228 632

Prihodi od povremenog rada 46 19 62

Prihodi od  poljoprivrede 35 7 42

Starosna mirovina 110 102 212

Ostale mirovine 117 114 231

Prihodi od imovine - - -

Socijalna naknada 56 76 132

Ostali prihodi 15 12 27

Povremena potpora drugih 50 96 146

Bez prihoda 470 622 1.092

izvor: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr

TAblicA 6. stanovništvo oPćine strizivojna staro 15 i više goDina Prema trenutačnoj aktivnosti 

i sPolu, PoPis iz 2011.

Spol Ukupno Zaposleni Nezaposleni Ekonomski  
neaktivni

Muškarci 1.001 441 130 430

Žene 1.006 246 102 658

Ukupno 2.007 687 232 1.088

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr



25Strateški razvojni program općine Strizivojna za razdoblje od 2015. do 2020. godine

Na području općine Strizivojna najviše 

je zaposlenih u prerađivačkoj industri-

ji, poljoprivredi, šumarstvu i ribarstvu te 

građevinarstvu, trgovini na veliko i malo, 

popravku motornih vozila i motocikala, 

prijevozu i skladištenju. Ovakva struktura 

zaposlenih slična je strukturi Osječko-ba-

ranjske županije.

Nezaposlenost je jedan od glavnih problema s 

kojim se susreću stanovnici općine Strizivoj-

na. Velik broj nezaposlenih osoba ima utjecaj 

na ekonomski i društveni razvitak općine.

TAblicA 8.  broj zaPoslenih Po PoDručjima Djelatnosti i sPolu, PoPis iz 2011.

Područje djelatnosti
Spol

Ukupno
Muškarci Žene

Poljoprivreda, šumarstvo i rudarstvo 69 8 77

Rudarstvo i vađenje - - -

Prerađivačka industrija 153 80 233

Opskrba električnom energijom, plinom, parom i 
kanalizacijom 1 - 1

Opskrba vodom, uklanjanje otpadnih voda, 
gospodarenje otpadom te djelatnost sanacije okoliša - 1 1

Građevinarstvo 70 1 71

Trgovina na veliko i malo, popravak motornih vozila i 
motocikala 29 40 69

Prijevoz i skladištenje 56 9 65

Djelatnost pružanja smještaja te pripreme i  
usluživanje hrane 5 11 16

Informacije i komunikacije 4 2 6

Financijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja - 2 2

Poslovanje nekretninama - - -

Stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti 8 2 10

Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti 5 8 13

Javna uprava i obrana, obvezno socijalno osiguranje 26 21 47

Obrazovanje 8 27 35

Djelatnost zdravstvene zaštite i socijalne skrbi 4 26 30

Umjetnost, zabava i rekreacija - 2 2

Ostale uslužne djelatnosti 3 5 8

Djelatnosti kućanstava kao poslodavca, djelatnost 
kućanstva koja proizvode različitu robu za vlastite 
potrebe

- 1 1

Djelatnost izvanteritorijalnih organizacija i tijela - - -

Nepoznato - - -

Ukupno 441 246 687

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr
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TAblicA 9. nezaPoslenost u oPćini strizivojna Po goDinama

Nezaposleni 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 1.-10. 
2015.

Muškarci 103 108 120 132 121 94

Žene 141 148 144 132 125 107

Ukupno 244 256 264 264 246 201

izvoR: hzz, PoDručni ureD osijek

TAblicA 10. nezaPosleni Prema sPolu i obrazovanju na Dan 31. Prosinca 2015. 

Općina Strizivojna
Spol

Ukupno
Muškarci Žene

Bez škole i nezavršene osnovne škola 6 9 15

Završena osnovna škola 24 19 43

Srednja škola do 3 godine, te za KV i VKV radnike 41 33 74

Srednja škola u trajanju od i više godina, gimnazija 20 35 55

Prvi stupanj fakulteta, stručni studij, viša škola - 3 3

Fakultet, akademija, magisterij, doktorat 2 2 4

Ukupno 93 101 194

izvoR: hzz, PoDručni ureD osijek

Na dan 31. listopada 2015. na području op-

ćine Strizivojna bile su 194 nezaposlene 

osobe, od čega 93 muškarca (48%) i 101 žena 

(52%). Ovi se postotci djelomično razlikuju 

od onih na području Osječko-baranjske žu-

panije, gdje je 42,4% nezaposlenih muška-

raca u odnosu na 57,6% nezaposlenih žena.

Razina obrazovanja vrlo je bitna odredni-

ca mogućnosti zapošljavanja. Osim što su 

potrebe za zaposlenima s višim i visokim 

obrazovanjem veće nego je njihov udio 

u ukupnoj zaposlenosti, nezaposleni ove 

obrazovne razine u prosjeku kraće čekaju 

na zapošljavanje.

Najveći broj nezaposlenih, njih 74 ima završe-

nu srednju školu (56,9%), a najmanje je neza-

poslenih s višim stupnjem obrazovanja (2%).

Najveći broj nezaposlenih osoba ima jed-

nostavna zanimanja te zanimanja u obrtu 

i pojedinačnoj proizvodnji. Jednostavna 

zanimanja obuhvaćaju obavljanje jedno-

stavnih i rutinskih poslova, koji uglavnom 

zahtijevaju upotrebu ručnog alata i fizički 

napor, a osposobljavanje za ta zanimanjima 

obavlja se priučavanjem na radu. Ova sku-

pina nezaposlenih osoba posebno je rizična 

jer znatno teže pronalazi posao od osoba s 

višim stupnjem obrazovanja.
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TAblicA 11. nezaPosleni Prema roDovima zanimanja na Dan 31. Prosinca 2015. 

Općina Strizivojna
Spol

Ukupno
Muškarci Žene

Znanstvenici, inženjeri i stručnjaci 4 10 14

Tehničari, stručni suradnici 15 7 22

Administrativni službenici 2 13 15

Uslužna i trgovačka zanimanja 3 31 34

Poljoprivrednici, šumari, ribari, lovci - 1 1

Zanimanja u obrtu i pojedinačnoj proizvodnji 41 9 50

Rukovoditelji postrojenjima i strojevima, industrijski 
proizvođači i sastavljači proizvoda 5 3 8

Jednostavna zanimanja 23 27 50

Ukupno 93 101 194

izvoR: hzz, PoDručni ureD osijek

Osobe starije od 50 godina na području 

Osječko-baranjske županije imaju najveći 

udio u registriranoj nezaposlenosti (29,5%), 

dok je taj udio na području općine Strizivoj-

na manji i iznosi 20,6%. 

Udio nezaposlenih mladih u dobi od 15 do 

24 godine na području općine Strizivojna 

je 34,5%, što je više nego na razini Osječ-

ko-baranjske županije (19,2%). S obzirom na 

to da su mladi specifična skupina na tržištu 

rada jer ih karakterizira nedostatak radnog 

iskustva i praktičnih vještina, zbog čega im 

prijeti dugotrajna nezaposlenost, nužna je 

uključenost šire društvene zajednice u rje-

šavanje ovog problema.

3.8. Obrazovanje

Na području općine Strizivojna djeluje jedna 

osnovna škola, koja se nalazi u naselju Stri-

TAblicA 12. nezaPosleni Prema Dobi i sPolu na Dan 31. Prosinca 2015. 

Dob 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 ∑

Muškarci 20 17 6 5 12 4 4 10 9 6 93

Žene 11 19 17 16 5 10 8 5 10 - 101

Ukupno 31 36 23 21 17 14 12 15 19 6 194

izvoR: hzz, PoDručni ureD osijek
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TAblicA 13. stanovništvo staro 15 i više goDina Prema najviše završenoj školi i sPolu, PoPis 2011.

Općina Strizivojna
Spol

Ukupno
Muškarci Žene

Bez škole 22 78 100

1-3 razreda osnovne škole 11 24 35

4-7 razreda osnovne škole 44 63 107

Osnovna škola 377 432 809

Srednja škola 500 369 869

Stručni studij 23 19 42

Sveučilišni studij 24 21 45

Ukupno 1.001 1.006 2.007

izvoR: Državni zavoD za statistiku, www.Dzs.hr

zivojna. Škola u Strizivojna registrirana je još 

1829., a izgradnja prve zgrade bila je 1878. Po-

četkom 20. stoljeća škola seli na sadašnju lo-

kaciju, a 1970. značajno je obnovljena. Nova 

školska zgrada Osnovne škole “Ivana Brlić 

Mažuranić” Strizivojna izgrađena je 1999., a 

školska je dvorana izgrađena 2007. Škola se 

prostire na površini od 2.217 m² unutrašnjeg 

prostora te 14.822 m² vanjskog prostora,  s 

dječjim igralištem, kao i igralištem za ruko-

met i košarku. Oko škole je veliko školsko 

dvorište, nastavno-športska dvorana te ora-

nica. Školu trenutačno pohađa 257 učenika 

raspoređenih u 17 odjeljenja. U okviru matič-

ne škole djeluje i Područna škola Soljak. Pri 

Osnovnoj školi “Ivana Brlić Mažuranić” svake 

se godine provodi program predškole koji 

pohađa četrdesetak djece. Program predško-

le provodi se za djecu koja su dorasla za po-

lazak u školu i to u godini prije polaska u prvi 

razred. Cilj je ovim programom obuhvatiti 

svu djecu koja nisu pohađala vrtić, kako bi se 

pripremila za polazak u prvi razred osnovne 

škole. Općina Strizivojna sufinancira provo-

đenje ovog programa. 

Kvalifikacijska struktura stanovnika općine 

Strizivojna nepovoljna je, kako u odnosu na 

Osječko-baranjsku županiju, tako i u odno-

su na Republiku Hrvatsku. Stanovnika bez 

škole je 5%, što je više od županijske (2,1%) 

i državne razine (1,7%), stanovnika sa završe-

nom srednjom školom je 43,3%, dok ih je na 

području Osječko-baranjske županije 51,2%, 

a na području Republike Hrvatske 52,6%. Vi-

sokoobrazovanih je tek 4,3%, što je znatno 

manje nego na području Osječko-baranjske 

županije (12,7%) i Republike Hrvatske (16,4%). 

Od ukupno 2.204 stanovnika općine Strizivoj-
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na starih 10 i više godina, njih 28 (1,3%) je ne-

pismeno, od čega 3 muškarca i 25 žena. Pre-

ma starosti, najveći broj nepismenih osoba, 

njih 13, staro je 75 i više godina. Na području 

Osječko-baranjske županije 1% je nepisme-

nih stanovnika, a na području Republike Hr-

vatske 0,8%.

3.9. Ostala društvena 
infrastruktura

Zdravstvena zaštita na području općine 

Strizivojna organizirana je kroz djelovanje 

Doma zdravlja Đakovo, opće (obiteljske) me-

dicina Strizivojna, čija je osnovna djelatnost 

pružanje zdravstvenih usluga na razini pri-

marne zdravstvene zaštite. Osim ordinacije 

opće medicine, djeluje i stomatološka am-

bulanta. Na području općine Strizivojna nisu 

osnovane ustanove socijalne skrbi te je za 

usluge iz ovog područja nadležan Centar za 

socijalnu skrb Đakovo. Na području općine 

Strizivojna djeluje desetak udrugu, među ko-

jima su dobrovoljno vatrogasno društvo, no-

gometni klub, šahovski klub, konjički klub, 

kulturno-umjetničko društvo, lovačko druš-

tvo, udruga za uzgoj ptica i malih životinja, 

udruga za zaštitu prirode i kulturne baštine. 

Dom kulture u Strizivojni središnje je mjesta 

održavanje kulturnih, zabavnih, športskih i 

drugih manifestacija, a osigurava i prostor 

za rad udruga. 

Vjerski život na području općine Strizivojna 

vezan je uz rimokatoličku Župu svetog Mar-

tina biskupa. Strizivojna je 1928. proglašena 

župom, a župna crkva sagrađena 1836. posve-

ćena je svetom Martinu biskupu. U župi dje-

luju dva zbora – mješoviti župni i dječji zbor. 

Također, pastoralno djeluje i laička udruga 

Marijina Legija. U rujnu 2015. u Strizivojni 

je otvoren novoizgrađeni Pastoralni cen-

tar “Mitar Dragutinac” u sklopu Župe svetog 

Martina biskupa. Pastoralni centar nazvan je 

po pokojnom župniku Mitru Dragutincu, koji 

je 40 godina bio župnik ove župe, poznat po 

vrlo plodnom pastoralnom, znanstvenom i 

pjesničkom radu. Dvorana Pastoralnog cen-

tra ima kapacitet 80 sjedala, a učionica 30. 

Osim spomenute crkve i pastoralnog centra, 

na području općine Strizivojna nalazi se i cr-

kva na groblju, uz naselja Strizivojna te kape-

lica svetog Antuna u Sikirevačkom Merolinu.
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4Vizija i 
strateški 
ciljevi
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Strateški razvojni program općine 

Strizivojna za razdoblje od 2015. do 

2020. važna je okosnica zajednice 

i predmetne lokalne samouprave s 

obzirom na to da pretpostavlja budući tijek 

razvitka cijele općine. U istoj je jasno odre-

đena vizija prioriteta i zadanih mjera kojima 

se želi osigurati i omogućiti još kvalitetniji 

društveno‐gospodarski razvitak općine u 

razdoblju do 2020. Kao rezultat implemen-

tacije predmetnog dokumenta, pretpostav-

lja se ostvarenje održivoga rasta općine, 

poboljšanje postojećeg životnog standarda 

te otvaranje i stvaranje novih radnih mje-

sta.  Temelj budućega razvitka usmjeren je 

na razvitak poljoprivrede i iskorištavanje 

potencijala u turizmu, transportu, učinko-

vitom korištenju komunalne i društvene in-

frastrukture te jačanju ljudskih kapaciteta 

sa svim posebnostima, s obzirom na položaj 

i mogućnosti koje lokalitet na kojem se opći-

na nalazi pruža. Tako će se povećati životni 

standard i kvaliteta života te ono što je naj-

važnije – održivost i opstanak sela. Iz nave-

denog proizlazi i vizija općine: 

Strizivojna – poljoprivred-
na općina tradicionalnih 
vrijednosti te gospodarskog 
i razvojnog potencijala kao 
prometno čvorište istočne 
Hrvatske.
Strateški ciljevi Strateškog razvojnog pro-

grama općine Strizivojna obuhvaćaju sve 

aspekte bitne za lokalni razvitak, kao što 

isto sadrži pregled željenih rezultata koji se 

planiraju postići konkretnim mjerama, a pro-

izlaze iz predmetne vizije. Ciljevi, prioriteti i 

mjere u međusobnoj su simbiozi te doprino-

se ostvarenju vizije lokalnoga razvitka. Osim 

već spomenutog, strategija određuje i pred-

viđa nužne prioritete, mjere i projekte koji 

se planiraju provesti, a sve zahvaljujući pre-

poznatim snagama, slabostima, prilikama i 

prijetnjama u najvažnijim sektorima društva 

– civilnom sektoru, poljoprivredi i gospodar-

stvu te javnom sektoru. Predmetna je analiza 

ujedno i ključ u određivanju vizije daljnjega 

razvitka općine Strizivojna.
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5

SWOT 
analiza
SWOT analiza je jedan od najčešćih alata u strateškom planiranju 

i koristi se za određivanje komparativnih/konkurentskih pred-

nosti nekog područja. Sadržaj predmetne SWOT analize određen 

je tijekom konzultacijskih razgovora s dionicima gospodarskog, 

društvenog i javnog sektora, uz tehničku pomoć stručnjaka. Ana-

liza snaga, slabosti te prilika i prijetnji koje dolaze iz okruženja 

svih strateških područja općine Strizivojna postavila je temelj 

definiranju prioritetnih mjera koje ujedno predstavljaju okosnicu 

izrade strategije Općine.

Sektori unutar općine Strizivojna: 

•	 gospodarski sektor /OPG, 

•	 javni sektor,  

•	 civilni sektor.
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SNAGE SLABOSTI
•	 otvorenost lokalne samouprave za podršku 

poljoprivrednim proizvođačima / dostupnost i  
spremnost na zajedničko rješavanje problema u 
ingerenciji lokalne uprave; 

•	 postojanje tradicije poljoprivredne proizvodnje 
na području Strizivojne / velik broj OPG-ova; 

•	 područje općine Strizivojna bogato je poljo-
privrednim površinama, posebice obradivima 
/ još uvijek visoka motiviranost za bavljenje 
poljoprivredom; 

•	 potencijal za razvitak obnovljivih izvora energije 
/ dobra prirodna osnova za dobivanje energije 
iz biomase.

•	 nedovoljan protok informacija o mogućnostima 
i neophodnim standardima izlaska i pozicionira-
nja na globalnom i EU tržištu;

•	 nedovoljne mogućnosti za praćenje trendova i 
korištenje novih inovativnih tehnologija / nepo-
voljna obrazovna struktura;

•	 neuređena vodna infrastruktura / nedovoljna 
iskorištenost vodnih resursa - ovisnost o klimat-
skim promjenama - suše i poplave;

•	 nedovoljno razvijena svijest o važnosti provedbe 
aktivnosti na području zaštite prirode / slaba 
iskorištenost poljoprivrednog otpada; 

•	 slaba povezanost poduzetnika / nedostatak 
poslovne suradnje i zajedničkog nastupa;

•	 nedovoljna promocija turističkih potencijala / 
nedovoljno iskorišteni prirodni resursi i kapaci-
teti u svrhu razvitka turizma; 

•	 slabo razvijeno poduzetništvo / nedovoljno 
vještina za razvojno i poslovno upravljanje (ne-
dostatak kvalitetnih menadžera); 

•	 nepostojanje certifikata ili neke formalne 
naznake kvalitete proizvoda / nekonkurentnost 
domaće proizvodnje; 

•	 uvoz jeftinijih proizvoda iz EU lošije kvalitete / sve 
lošija pozicija domaćih proizvođača na tržištu.

PRILIKE PRIJETNJE
•	 usmjerenost na projekte vezane uz korištenje 

obnovljivih izvora energije / većina stanovništva 
bavi se poljoprivrednom proizvodnjom -  pri-
rodni potencijal za korištenje obnovljivih izvora 
energije;

•	 mogućnosti financiranja razvojnih projekata 
iz području poljoprivrede kroz mjere ruralnog 
razvitka; 

•	 mogućnosti korištenja EU fondova / poticanje 
malog i srednjeg poduzetništva u ruralnom 
području; 

•	 poticanje udruživanja u proizvođačke skupine / 
proizvođači istih ili sličnih proizvođača;

•	 podrška uvođenju standarda kvalitete u poslo-
vanju i proizvodnji;

•	 poticanje razvitka obiteljskih gospodarsta-
va / fokus na ekološku poljoprivredu i uzgoja 
autohtonih pasmina – zaštita i certificiranje  
autohtonih proizvoda.

•	 odlazak mladih ljudi / nedovoljan broj mladih 
stručnih kadrova;

•	 broj registriranih djelatnika u poljoprivredi u 
stalnom je opadanju;

•	 neriješeni imovinsko-pravni odnosi  / usitnje-
nost i rasparceliranost proizvodnih površina; 

•	 neorganizirano poljoprivredno tržište / monopol 
velikih koncerna (Agrokor / Žito); 

•	 nepovoljan i otežan pristup kapitalu (visoka 
cijena kapitala, problemi s osiguranjem odgo-
varajućih jamstava) / problem predfinanciranja i 
sufinanciranja projekata;  

•	 visok udio sive ekonomije / nelojalna konku-
rencija; 

•	 financijska preopterećenost porezima, dopri-
nosima, raznim nametima te visokim cijenama 
energenata / sve manje zainteresiranih za bav-
ljenje poljoprivredom ili poduzetništvom.

5.1. Gospodarstvo - poljoprivreda
Poljoprivrednici su najzastupljeniji dionici u privredi te je za potrebe izrade ovog dokumenta 
bilo vrlo bitno uključiti što više nositelja OPG-a, s obzirom na to da oni najbolje znaju koje su 
potrebe, ali i potencijali za daljnji rast i razvitak.
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SNAGE SLABOSTI
•	 visok stupanj socijalne osjetljivosti JLS-e / briga 

o socijalno ugroženim skupinama; 

•	 postojanje prostorno-planskih i razvojnih 
dokumenata / preduvjet za infrastrukturne 
projekte od javnog značaja; 

•	 dobra telekomunikacijska, elektro i plinska in-
frastrukturna pokrivenost / osigurani preduvjeti 
za gospodarski razvitak; 

•	 spremnost na partnerski pristup drugim 
općinama u okruženju / mogućnost dijeljenja 
resursa u prijavi i provedbi projekata. 

•	 visoka stopa nezaposlenosti / slabije punjenje 
proračuna; 

•	 komunalna infrastruktura nije na zadovoljava-
jućoj razini / nedovoljna međusobna cestovna 
povezanost; 

•	 nedostatak uređaja za pročišćavanje otpadnih 
voda / mali broj priključaka na postojeću kana-
lizacijsku mrežu, većina postojećih vodovodnih 
mreža dotrajala;

•	 sustav gospodarenja otpadom ne funkcionira 
jednako na cijelom području općine / još uvijek 
ima divljih deponija; 

•	 nedovoljno razvijena skrb o starim i nemoćnim 
osobama / nedostatak specijaliziranih usluga, 
nedovoljno financijskih sredstava;

•	 slabo razvijena mreža predškolskih ustanova 
(vrtića) / manja motiviranost mladih obitelji za 
ostanak u ruralnom području; 

•	 određeni broj škola ima zastarjelu opremu i 
djeluje u neadekvatnim prostornim uvjetima / 
izostanak jednakih mogućnosti za sve učenike. 

PRILIKE PRIJETNJE
•	 sredstva iz strukturnih fondova EU namije-

njenima infrastrukturnom razvitku / moguća 
izgradnja komunalne infrastrukture, poput 
kanalizacijskog sustava, kojima će se eliminirati 
prijetnje iz okruženja koje se odnose na nerije-
šen sustav odvodnje otpadnih voda, kao i one-
čišćenje okoliša – program ruralnog razvitka; 

•	 mogućnost zapošljavanja stanovništva kroz 
javne radove;

•	 stvaranje  novih radnih mjesta na području 
zbrinjavanja otpada;

•	 modernizacija javne rasvjete kroz mjere  za 
zaštitu okoliša;

•	 objedinjeno zbrinjavanje otpada / raciona-
lizacija troškova i prevencija sankcija prema 
JLS-ovima.

•	 nepovoljna dobna struktura / stanovništvo 
starije populacije – sve manje zainteresiranih 
mladih osoba za ostanak u ruralnom području; 

•	 neodgovarajuća zakonska regulativa /  sporost 
u rješavanju imovinsko-pravnih odnosa ili 
sporova;  

•	 reforma javne uprave / moguća promjena 
statusa pojedinih JLS-a.

5.3. Civilni sektor
Desetak uključenih udruga jasno govori o prepoznatoj važnosti u izradi ovog strateškog doku-
menta koji je važan ne samo za njih, već i za sve mještane općine. Važnost uključivanja civilnog 
sektora u izradu i provedbu predmetnog dokumenta prepoznata je od samog početka. Udruge 
na području općine važan su čimbenik u određivanju prioriteta, mjera i ciljeva, s obzirom na 
to da vrlo dobro razumiju potrebe stanovništva, posebice kada je riječ o poboljšanju životnog 
standarda lokalne zajednice.

5.2. Javni sektor - kvaliteta života
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SNAGE SLABOSTI
•	 velik broj različitih  udruga koje djeluju na 

području općine / provedba različitih programa  
/ dugogodišnja tradicija rada udruga na šport-
skom i kulturno-umjetničkom području;

•	 brojnost udruga i njihova veličina.

•	 loša međusobna suradnja srodnih udruga / 
nepostojanje koordinacije udruga; 

•	 velik broj udruga nije dovoljno motiviran za 
praćenje i usvajanje novih znanja i drukčijeg 
pristupa u prikupljanju sredstava / uglavnom se 
naslanjaju na lokalni proračun;  

•	 nedostatak športsko-rekreativnih sadržaja / 
športske udruge imaju ograničene mogućnosti 
za rad i razvitak novih programa;

•	 nedovoljna motiviranost za volontiranje.

PRILIKE PRIJETNJE
•	 razvijanje programa koji se bave socijalnim 

pitanjima i programima cjeloživotnog obrazo-
vanja / programi od javnog značaja - socijalna 
inkluzija, briga o osobama treće dobi; 

•	 programi koji promoviraju udruživanje i par-
tnerstva / optimalizacija ljudskih i materijalnih 
resursa. 

•	 nemogućnost vlastitog sufinanciranja i predfi-
nanciranja projekata; 

•	 prestanak djelovanja i gašenje udruga / novi 
Zakon o udrugama postavlja visok stupanj pro-
fesionalizacije i administrativno je zahtjevan; 

•	 osipanje članstva – odlazak iz ruralnog pro-
stora.
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6 Prioriteti i 
mjere
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Na temelju provedene SWOT ana-

lize te određene vizije i strateš-

kih ciljeva, općina Strizivojna 

odredila je sljedeće prioritete i 

mjere za programsko razdoblje 2015.-2020. Za 

svaki od prioriteta određeni su potencijalni 

projekti koji bi trebali biti provedeni u svrhu 

ostvarivanja svake mjere:
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Prioriteti Mjere Projekti

1. Poboljšanje 
uvjeta života u 
ruralnim mjestima 
kroz razvitak 
komunalne 
i društvene 
infrastrukture

KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

1.1. Mjere unaprjeđenja i 
razvoja vodovoda i odvodnje 

a) izgradnja pročistača otpadnih voda

b) izgradnja kolektorske mreže

1.2. Mjera za razvoj sadržaja 
za sport, rekreaciju, odgoj, 
kulturu i zdravstvo 

c) izgradnja športskih igrališta

d) osnivanje i izgradnja doma za starije i 
nemoćne

e) izgradnja dječjih igrališta u naseljima

f) i zgradnja vatrogasnog spremišta s 
pratećim sadržajima

g) izgradnja dječjeg vrtića Strizivojna

1.3. Mjera za održavanje javnih 
površina

h) uređenje centra i trga Strizivojna

i) izgradnja parkirališta i staza na 
lokalnom groblju

1.4. Mjera za unaprjeđenje 
i razvoj prometne 
infrastrukture, biciklističkih 
staza, poljskih putova, 
nogostupa i autobusnih 
ugibališta

j) izgradnja autobusnih ugibališta

k) izgradnja nogostupa i biciklističkih 
staza u naseljima

l) uređenje poljskih putova

lj) izgradnja nastavka Ulice Bana Jelačića 
i ostalih

ENERGETSKA UČINKOVITOST I ZAŠTITA OKOLIŠA

1.5. Mjera održivog 
gospodarenja otpadom

a) izgradnja ekodvorišta Strizivojna

1.6. Mjera održivog 
gospodarenja energijom

b) postavljanje solarnih kolektora na javne 
zgrade

c) modernizacija i poboljšanje javne 
rasvjete

d) poboljšanje energetske učinkovitosti 
zgrade Općine i Hrvatskog doma

e) unaprjeđenje energetske učinkovitosti 
javnih objekata kroz implementaciju 
novog sustava grijanja i hlađenja

f) izgradnja toplovoda koji će opskrbljivati 
toplinom javne objekte

g) informiranje mještana o obnovljivim 
izvorima energije i zbrinjavanju otpada

KULTURA I BAŠTINA

1.7. Mjera za očuvanje kulturne 
baštine

a) Uređenje prostora za zbrinjavanje 
i očuvanje tradicionalnih kulturnih 
vrijednosti i običaja s područja općine i 
okolice



39Strateški razvojni program općine Strizivojna za razdoblje od 2015. do 2020. godine

Prioriteti Mjere Projekti

2. Razvitak 
upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti 
kroz razvitak 
ljudskih resursa 

SOCIJALNO UKLJUČIVANJE I LJUDSKI RESURSI

2.1. Mjera socijalnog 
uključivanja i razvoja civilnog 
društva 

a) sufinanciranje projekata civilnih 
udruga koje su odobrile nacionalne i 
međunarodne institucije

b) sufinanciranje zdrave prehrane učenika 
osnove škole

c) projekt prekvalifikacije nezaposlenih 
osoba i ugroženih skupina u zanimanja iz 
područja voćarstva, povrtlarstva i uslužnih 
djelatnosti

JAVNA UPRAVA

2.2. Mjera unaprjeđenja i 
razvoja institucija lokalne 
samouprave

a) projekt usavršavanja zaposlenika 
Općine – PCM, javna nabava, 
komunikacijsko prezentacijske vještine

2.3. Umrežavanje i poslovna 
suradnja

b) Umrežavanje i poticanje na 
umrežavanje pravnih subjekata

3. Razvitak 
konkurentnog i 
održivog turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede

GOSPODARSTVO

3.1. Mjere za razvitak i 
poticanje gospodarskih 
aktivnosti

a) izgradnja poduzetničke zone Svinjarevo

b) izrada dokumentacije za širokopojasni 
internet

c) izrada dokumentacije za poduzetnički 
ICT inkubator Strizivojna

TURIZAM

3.2. Mjere razvitka seoskog 
turizma i turističkih sadržaja 

a) rekonstrukcija, adaptacija i izgradnja - 
Eko-etno selo Rit Strizivojna

b) uređenje izletišta K svetom Anti, 
Merolino Sikirevačko

c) izgradnja Gutmannove pruge i pratećih 
sadržaja

POLJOPRIVREDA

3.3.  Mjere za unaprjeđenje, 
poticanje i razvitak 
poljoprivrede, šumarstva i 
ribarstva

a) utovarna rampa za poljoprivredne 
proizvode

b) izgradnja sustava za navodnjavanje i 
irigaciju

3.4. Mjera za pružanje podrške  
programima edukacije u 
poljoprivredi

c) organizacija programa edukacije u 
poljoprivredi
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7
Provedba 
strategije: 
institucionalni 
i financijski 
okvir
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7.1. Organizacijska struktura 
za provedbu Strategije

CjOpćina Strizivojna imenovala je 

radnu skupinu za izradu strategi-

je, u čijem su sastavu predstavnici 

Općine. Zadatak radne skupine je 

savjetovati, predlagati i usmjeravati izradu 

strategije. Uz radnu skupinu, u izradi Strateš-

kog razvojnog dokumenta općine Strizivojna 

sudjelovali su i stručnjaci angažirani kao 

tehnička pomoć. 

Proces izrade strategije započeo je u pro-

sincu 2015. kada je Općina Strizivojna uputi-

la poziv svim zainteresiranim mještanima, 

tvrtkama, obrtima, obiteljskim poljoprivred-

nim gospodarstvima, zadrugama, udrugama, 

javnim ustanovama i institucijama da prija-

ve svoje projektne ideje i razvojne projekte 

koje mogu pridonijeti gospodarskom, druš-

tvenom i infrastrukturnom razvitku te podi-

zanju kvalitete života stanovnika na područ-

ju općine Strizivojna.
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Početkom 2016. održani su pojedinačni sa-

stanci pod nazivom Strateški razvojni pro-

gram općine Strizivojna, na kojoj su sudje-

lovali brojni građani, udruge, poduzetnici i 

OPG-ovi. Na službenim mrežnim stranicama 

Općine Strizivojna objavljen je pregled pre-

poznatih snaga, slabosti, prilika i prijetnji za 

područje općine, kao i prijedlog prioriteta i 

mjera, te upućen poziv zainteresiranim dio-

nicima da iznesu svoje komentare. Završnu 

verziju Strateškog razvojnog programa opći-

ne Strizivojna usvojilo je Općinsko vijeće u 

travnju 2016.

7.2. Financijski okvir (izvori 
financiranja)

Kako bi planirane mjere bile provedene, 

nužno je osigurati odgovarajuće financi-

ranje. Općina svojim nedostatnim financij-

skim kapacitetima nije u mogućnosti samo-

stalno realizirati predmetne projekte pa će 

iste aplicirati na potencijalne druge izvore 

financiranja. Projekti koji se planiraju rea-

lizirati i koji su predmet ovog dokumenta 

prvenstveno moraju biti u skladu sa Zako-

nom o proračunu (NN 87/08 i 136/12), Zako-

nom o izvršavanju državnog proračuna (NN 

152/13 i 39/14), Pravilnikom o proračunskim 

klasifikacijama (NN 26/2010 i 120/13) i Pravil-

nikom o postupku zaduživanja te davanju 

jamstava i suglasnosti jedinica lokalne i po-

dručne (regionalne) samouprave (NN 55/09 

i 139/2010). 

Mogućnosti sufinanciranja projekata su:

1. FOND zA zAŠTITu OKOLIŠA I ENER-

gETSKu učINKOVITOST – sufinanciranje u 

iznosu između 40% i 80% za općinu Strizivojna;

2. STRuKTuRNI I KOHEzIJSKI FONDO-

VI Eu (mjere Ruralnog razvitka, ESF i drugi 

programi);

3. pROgRAMI zAJEDNICE – npr. Obzor 

2020. (Horizon 2020) novi je program Europ-

ske unije za istraživanje i inovacije za raz-

doblje od 2014. do 2020. koji objedinjuje ak-

tivnosti Sedmog okvirnog programa (FP7), 

inovacijske aspekte Programa za konkuren-

tnost i inovacije (CIP) i doprinos Europske 

unije Europskom institutu za inovacije i 

tehnologiju (EIT);

4. SREDSTVA pRIVATNOg SEKTORA - fi-

nanciranje treće strane, zaduživanje (kla-

sični krediti) ili ESCO model - model finan-

ciranja usluga u području energetike. ESCO 

tvrtka provodi radove i isporučuje usluge 

s ciljem smanjenja naručiteljevih troško-

va za energiju. Nakon provedbe projekta, 

ostvarene uštede dijele se između naruči-

telja i ESCO tvrtke do namirenja troškova 

ESCO tvrtke. Kada se namire troškovi koje je 

imala, ESCO tvrtka povlači se iz financijskih 

tokova, a naručitelju ostaju trajne uštede 

ostvarene projektom;

5. JAVNO-pRIVATNO pARTNERSTVO - 

zajednička provedba i financiranje aktivno-

sti u proizvodnji javnih usluga ili proizvoda 

u partnerstvu javnog i privatnog sektora. 

Prednost je financiranja JPP-om u tom što 

ovakav način sufinanciranja pruža moguć-

nost izbjegavanja povećanja javnog duga;

6. HRVATSKA BANKA zA OBNOVu I RA-

zVITAK (HBOR);

7. NACIONALNI pROgRAMI, FONDO-

VI I DRugA pRORAčuNSKA SREDSTVA 

usmjerena na razvitak svih sektora društva; 
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8. župANIJSKA pRORAčuNSKA SRED-

STVA za financiranje komunalne i druš-

tvene infrastrukture te razvitku privatnog i 

civilnog sektora.

7.3. Usklađenost strategije 
s nacionalnim i regionalnim 
politikama

Općina Strizivojna odredila je svoje priori-

tete razvitka na temelju stvarne procjene 

vlastitih ljudskih, materijalnih i financij-

skih resursa.  

Određeni prioriteti razvitka općine do 2020 

su: 

1. poboljšanje uvjeta života u ruralnim 

mjestima kroz razvitak komunalne i 

društvene infrastrukture; 

2. razvitak upravljačkih kapaciteta i 

konkurentnosti kroz razvitak ljud-

skih resursa; 

3. razvitak konkurentnog i održivog tur-

izma, gospodarstva i poljoprivrede.

Prilikom određivanja razvojnih prioriteta 

vodilo se računa o njihovoj usklađenosti i 

povezanosti sa strategijama i programskim 

dokumentima na europskoj, nacionalnoj 

i regionalnoj razini. Jasna povezanost sa 

strategijama više razine dobra je osnova 

za planiranje ulaganja vlastitih sredstava 

za javni, privatni i civilni sektor, kao i pla-

niranje projekata koji se mogu financirati 

iz fondova Europske unije. Povezanost ra-

zvojnih prioriteta, mjera i planiranih pro-

jekata vidljiva je kroz prikazane tablice:

OpćinaStrizivojna
EUROPA 2020

Prioriteti Mjere

Prioritet 1.  
Poboljšanje uvjeta 
života u ruralnim 
mjestima kroz 
razvitak komunalne 
i društvene 
infrastrukture.

Mjere socijalnog uključivanja i 
razvitka civilnoga društva. 

Mjere za unaprjeđenje i razvitak 
prometne infrastrukture, 
biciklističkih staza, poljskih 
putova, nogostupa i autobusnih 
ugibališta.

Uključivi rast 
Rast koji uključuje sve zemlje članice, 
regije i svakog pojedinca je gospodarstvo 
visoke zaposlenosti i socijalne 
uključenosti

Prioritet 2.   
Razvitak upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti kroz 
razvitak ljudskih 
resursa.

Mjera unaprjeđenja i razvitka 
institucija lokalne samouprave.

Održiv rast   
Rast koji uključuje učinkovit uporabu 
resursa i energije.

Prioritet 3.   
Razvitak 
konkurentnog i 
održivog turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede.

Mjere za razvitak i poticanje 
gospodarskih aktivnosti. 

Mjere razvitka seoskog turizma 
i turističkog sadržaja.

Mjere za pružanje podrške 
programima edukacije u 
poljoprivredi. 

Pametan rast   
Rast i razvitak gospodarstva zasnovanog 
na tehničkim novitetima i modernoj 
opremi.

euroPska razina
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Ciljevi Strategije Europa 2020 usmjereni su na područja zapošljavanja, istraživanja i razvitka, 

obrazovanja, smanjenja siromaštva i socijalnog uključivanja te klime i energije. Države čla-

nice prenose ove ciljeve u svoje nacionalne ciljeve, u skladu s mogućnostima i okolnostima u 

pojedinoj državi, kako bi pridonijele ispunjavanju zajedničkih ciljeva. 

Provedba konkretnih mjera i aktivnosti u okviru prioriteta razvitka općine Strizivojna u odre-

đenoj će mjeri pridonijeti realizaciji Strategije Europa 2020.

nacionalna razina 

OpERATIVNI pROgRAM KONKuRENTNOST I KOHEzIJA (OpKK) je plansko-programski 

dokument namijenjen provedbi kohezijske politike EU-a, a predstavlja temelj za učinkovitu 

provedbu i korištenje Europskog fonda za regionalni razvoj i Kohezijskog fonda u Hrvatskoj. 

Pojedini prioriteti i mjere Strategije razvoja općine Strizivojna su izravno ili neizravno pove-

zani s pojedinim prioritetnim područjima OPKK-a. 

Općina Strizivojna OPERATIVNI PROGRAM 
KONKURENTNOST I KOHEZIJA 
(OPKK)Prioriteti Mjere

Prioritet 1.  
Poboljšanje uvjeta 
života u ruralnim 
mjestima kroz 
razvitak komunalne 
i društvene 
infrastrukture.

Mjere unaprjeđenja i razvitka 
vodovoda i odvodnje.

Mjere za održavanje javnih 
površina. 

Mjere za unaprjeđenje i razvitak 
prometne infrastrukture, 
biciklističkih staza, poljskih 
putova, nogostupa i autobusnih 
ugibališta.

Ulaganje u zdravstvenu i socijalnu 
infrastrukturu. 

Pružanje podrške fizičkoj, gospodarskoj i 
socijalnoj obnovi zapuštenih zajednica na 
urbanim i ruralnim područjima.

Prioritet 2.   
Razvitak upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti kroz 
razvitak ljudskih 
resursa.

Umrežavanje i poslovna 
suradnja.

Mjera unaprjeđenja i razvitka 
institucija lokalne samouprave.

Ulaganje u obrazovanje, osposobljavanje i 
strukovno osposobljavanje.

Razvitak digitalno zrelih škola spremnih 
za korištenje potencijala informacijsko-
komunikacijske tehnologije i neophodnih 
na tržištu rada.

Prioritet 3.   
Razvitak 
konkurentnog i 
održivog turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede.

Mjere za razvitak i poticanje 
gospodarskih aktivnosti. 

Mjere za pružanje podrške 
programima edukacije u 
poljoprivredi.

Promicanje poduzetništva, posebice 
olakšavajući ekonomsko iskorištavanje 
novih ideja i poticanje stvaranja novih 
poduzeća, uključujući putem poslovnog 
inkubatora. 

Podupiranje kapaciteta MSP za 
rast na regionalnim, nacionalnim i 
međunarodnim tržištima i za inovacijske 
procese.
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OpERATIVNI pROgRAM učINKOVITI LJuDSKI RESuRSI (OpuLJR) usmjeren je na rast 

zapošljavanja i jačanje socijalne kohezije u Hrvatskoj. Programom su određeni prioriteti ula-

ganja koji se odnose na: zapošljivost i mobilnost radne snage, obrazovanje i cjeloživotno 

učenje, socijalno uključivanje i dobro upravljanje. Prioriteti u okviru ovog Operativnog pro-

grama polazište su u planiranju razvitka ljudskih resursa na lokalnoj razini pa su tako poje-

dini prioriteti i mjere Strategije razvoja općine Strizivojna izravno ili neizravno povezani s 

pojedinim prioritetnim područjima OPURLJP-a.  

pROgRAM RuRALNOg RAzVOJA REpuBLIKE HRVATSKE zA RAzDOBLJE 2014.-

2020. (pRR) predstavlja preduvjet za korištenje sredstava Europskog poljoprivrednog fon-

da za ruralni razvoj. Programom je utvrđeno 16 mjera koje su usmjerene na povećanje kon-

kurentnosti poljoprivrede, šumarstva i prerađivačke industrije, kao i unaprjeđenje životnih 

uvjeta u ruralnim područjima.  Ciljevi PRR-a su: 1. poticati konkurentnost poljoprivrede, 2. osi-

Općina Strizivojna OPERATIVNI PROGRAM 
UČINKOVITI LJUDSKI RESURSI 
(OPULJR)Prioriteti Mjere/Projekti

Prioritet 1.  
Poboljšanje uvjeta 
života u ruralnim 
mjestima kroz 
razvitak komunalne 
i društvene 
infrastrukture.

Mjere unaprjeđenja i razvitka 
vodovoda i odvodnje.

Mjera za razvitak sadržaja za 
šport, rekreaciju, odgoj, kulturu 
i zdravstvo.

Mjere za održavanje javnih 
površina.

Mjere za unaprjeđenje i razvitak 
prometne infrastrukture, 
biciklističkih staza, poljskih 
putova, nogostupa i autobusnih 
ugibališta.

Mjere održivoga gospodarenja 
energijom.

Mjere održivoga gospodarenja 
otpadom.

Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili 
proširenje lokalnih temeljnih usluga za 
ruralno stanovništvo, uključujući slobodno 
vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu 
infrastrukturu.

Prioritet 2.   
Razvitak upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti kroz 
razvitak ljudskih 
resursa.

Mjera unaprjeđenja i razvitka 
institucija lokalne samouprave.

Umrežavanje i poslovna 
suradnja.

Sastavljanje i ažuriranje planova 
za razvitak općina i sela u ruralnim 
područjima i njihovih temeljnih usluga. 

Prioritet 3.   
Razvitak 
konkurentnog i 
održivog turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede.

Mjere razvitka seoskoga 
turizma i turističkoga sadržaja. 

Mjere za unaprjeđenje, 
poticanje i razvitak 
poljoprivrede, šumarstva i 
ribarstva. 

Ulaganja u poljoprivredna gospodarstva.

Razvitak poljoprivrednih gospodarstava 
i poslovanja / ulaganje u pokretanje 
nepoljoprivrednih djelatnosti. 
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gurati održivo upravljanje prirodnim resursima i klimatskim promjenama te 3. postići uravno-

težen teritorijalni razvitak ruralnih područja, uključujući stvaranje i očuvanje radnih mjesta. 

Prioriteti PRR-a su: Restrukturiranje i modernizacija poljoprivrednog i prehrambenog sek-

tora, Promicanje okolišno učinkovitog poljoprivrednog sustava, Poboljšana učinkovitost re-

sursa te pomaka ka klimatskih elastičnoj poljoprivredi, prehrambenoj industriji i šumarstvu, 

Smanjenje ruralne depopulacije i povećanje kvalitete života te gospodarski oporavak, Do-

prinos prioritetima Europske unije za ruralni razvoj. Za općinu Strizivojna, koja se nalazi na 

ruralnom području, iznimno je važno da u svom planiranju dugoročnog razvitka uzmu obzir 

ciljeve i prioritete Programa ruralnog razvoja.

STRATEgIJA RAzVITKA JAVNE upRAVE 2015.-2020. strateški je dokument koji pred-

stavlja okvir za razvitak javne uprave i usmjerena je na unaprjeđenje upravnih kapaciteta i 

bolju organizaciju javne uprave.

STRATEgIJA RAzVOJA TuRIzMA REpuBLIKE HRVATSKE DO 2020. nacionalni je razvoj-

ni dokument hrvatskog turizma koji kao glavni cilj ističe povećanje atraktivnosti i konkuren-

tnosti turizma u svim dijelovima RH te povećanje konkurentnosti turizma u kontinentalnom 

dijelu, a posebice u ruralnim područjima.

Općina Strizivojna STRATEGIJA RAZVITKA JAVNE 
UPRAVE 2015.-2020.

Prioriteti Mjere/Projekti

Prioritet 2.   
Razvitak upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti kroz 
razvitak ljudskih 
resursa.

Mjera unaprjeđenja i razvitka 
institucija lokalne samouprave.

Unaprjeđenje upravnih kapaciteta javne 
uprave. 

Općina Strizivojna STRATEGIJA RAZVOJA TURIZMA 
REPUBLIKE HRVATSKE DO 2020.

Prioriteti Mjere/Projekti

Prioritet 3.   
Razvitak 
konkurentnoga i 
održivoga turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede.

Mjere razvitka seoskoga 
turizma i turističkoga sadržaja. 

Uređenje turističke destinacijske 
infrastrukture, a posebice šetnica, staza 
(biciklističke, pješačke i sl.), prometne 
signalizacije, javnih parkirališta i 
lokalnoga prijevoza.
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Na razini Osječko-baranjske županije usvojena je STRATEgIJA RAzVOJA LJuDSKIH pO-

TENCIJALA OSJEčKO-BARANJSKE župANIJE 2020. kojom se određuje vizija, ali i prio-

ritetni ciljevi te mjere za postizanje vizije razvitka ljudskih potencijala. U ovoj su Strategiji 

određeni prioritetni ciljevi: 1. razvitak sustavnog upravljanja ljudskim potencijalima, 2. razvi-

tak ljudskih potencijala, 3. uspostavljanje održivoga i funkcionalnoga tržišta rada. U interesu 

je općine Strizivojna provedbom određenih mjera i aktivnosti sadržanih u Strategiji razvoja 

općine pridonijeti realizaciji svoje strategije.

Općina Strizivojna ŽUPANIJSKA RAZVOJNA 
STRATEGIJA OSJEČKO-
BARANJSKE ŽUPANIJE 2011. – 
2013./2016.Prioriteti Mjere/Projekti

Prioritet 1.  
Poboljšanje uvjeta 
života u ruralnim 
mjestima kroz 
razvitak komunalne 
i društvene 
infrastrukture.

Mjera za razvitak sadržaja za 
sport, rekreaciju, odgoj, kulturu 
i zdravstvo.

Mjere za održavanje javnih 
površina.

Mjere za unaprjeđenje i razvitak 
prometne infrastrukture, 
biciklističkih staza, poljskih 
puteva, nogostupa i autobusnih 
ugibališta.

Održivi razvitak i unaprjeđenje prostora / 
razvitak infrastrukturnih sustava.

Prioritet 2.   
Razvitak upravljačkih 
kapaciteta i 
konkurentnosti kroz 
razvitak ljudskih 
resursa.

Mjera unaprjeđenja i razvitka 
institucija lokalne samouprave.

Mjere socijalnog uključivanja i 
razvitka civilnog društva.

Razvitak ljudskih resursa i kvalitetno 
zadovoljavanje javnih potreba / razvitak 
ljudskih resursa / jačanje razvojnih 
kapaciteta. 

Prioritet 3.   
Razvitak 
konkurentnoga i 
održivoga turizma, 
gospodarstva i 
poljoprivrede.

Mjere za razvitak i poticanje 
gospodarskih aktivnosti. 

Mjere za unaprjeđenje, 
poticanje i razvitak 
poljoprivrede, šumarstva i 
ribarstva.

Razvitak konkurentnog gospodarstva / 
razvitak malog i srednjeg poduzetništva i 
poticanje ulaganja.

Razvitak konkurentne poljoprivrede.

  

regionalna razina 

župANIJSKA RAzVOJNA STRATEgIJA (žRS)   utvrđuje sljedeće strateške ciljeve: 

1. održivi razvitak i unaprjeđenje prostora, 

2. razvitak konkurentnog gospodarstva, 

3. razvitak ljudskih resursa i kvalitetno zadovoljavanje javnih potreba građana. 

Strategija razvitka općine Strizivojna će  kroz provedbu određenih mjera i aktivnosti doprini-

jeti ostvarenju pojedinih ciljeva i prioriteta ŽRS-e.
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8
Praćenje 
učinaka i 
evaluacija 
realizacije 
postavljenih 
ciljeva
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Praćenje učinaka i evaluacija stra-

teških mjera predviđenih u ovom 

dokumentu od velikog su značaja, 

kako za lokalnu, tako i za regionalnu 

i nacionalnu razinu. Bottom up model omo-

gućuje lokalnim potrebama biti jasno vidlji-

ve na regionalnoj i nacionalnoj razini kako 

bi politika predmetnih razina odredila mjere 

društvenoga i gospodarskoga razvitka koji bi 

izravno i učinkovito utjecao na lokalnu razi-

nu. Povezivanje lokalne i regionalne razine, 

a potom i određivanje razvojne strategije na 

nacionalnoj razini osigurat će i adekvatnu 

alokaciju sredstava prema područjima koja 

su od posebnog interesa svih razina. Zakon 

o regionalnom razvitku, kao i drugi pozitivni 

pravni propisi izrađeni su upravo zahvaljuju-

ći uočenoj važnosti povezivanja predmetnih 

razina, što bi trebalo u konačnici pridonijeti 

indeksu razvijenosti svake jedinice lokalne 

samouprave pa tako i općine Strizivojna. Kao 

doprinos ovakvom razmišljanju, ovim smo 

dokumentom nastojali jasno odrediti budu-

će planove, mjere i projekte, a kako bi se oni 

uistinu i provodili, važno je sustavno pratiti i 

nadzirati učinak mjera na prepoznate potre-

be. Nakon što se predmetni dokument izradi, 

važno je kontinuirano pratiti i omogućiti uvid 

u stvarno stanje provedbe mjera, odnosno 

utvrditi odgovara li trenutačno stanje proved-

be planiranoj te hoće li prethodno postavljen 

skup ciljeva biti ispunjen sukladno očekiva-

nim i željenim rezultatima koje smo utvrdili 

planom i programom. 

Nadležno tijelo za praćenje Strateškog razvoj-

nog programa općine Strizivojna je Općina 

Strizivojna, s obzirom na to da na području 

općine ne postoji ni jedna druga mjerodavna 

institucija koja bi isto mogla provoditi. Kako 

Općina svake godine dostavlja izvješća o pro-

vedbi svojih projektnih aktivnosti prema re-

gionalnoj i nacionalnoj razini, upravo će ona 

biti i glavni pokazatelj uspješnosti u proved-

bi ovog dokumenta, kao i korektiv u slučaju 

bilo kakvih odstupanja (posebice ako su ona 

usmjerena na intenzitet provedbe). Osim za 

praćenje ostvarenja provedenih aktivnosti, 

dobiveni će se podatci koristiti i prilikom eva-

luacije učinaka istih na ostvarivanje postav-

ljenih ciljeva. U predmetnu evaluaciju moraju 

biti uključene detaljno opisane aktivnosti, 

vremenski planovi te biti određeni nositelji 

predmetnih aktivnosti.  Sustav pokazatelja 

postignuća sastoji se od: 
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1. pokazatelja izravnog pozitivnog učinka 

na ciljne skupine, 

2. pokazatelja dugoročnog učinka na 

ciljeve razvojne politike, 

3. pokazatelja dugoročnog utjecaja na 

razvitak općine. 

Kako bi se uspješnije mogao pratiti pravi uči-

nak Strateškog razvojnog programa, uspo-

stavljen je kvantitativni sustav vrjednovanja 

uspješnosti provedbe svih aktivnosti koji će 

u konačnici odrediti jesmo li uspješno im-

plementirali postavljenje mjere, prioritete i 

ciljeve. Iz tog smo razloga u tablici koja slijedi 

odredili željene rezultate za svaki od predvi-

đenih prioriteta te u kojem vremenskom roku 

planiramo iste postići (učinak bitno ovisi o 

dinamici raspisivanja natječaja i poziva za 

dodjelu bespovratnih sredstava).

8.1. Komunikacija i 
informiranje

Informiranje i uključivanje mještana općine 

nezaobilazni su čimbenici koji će u konačni-

ci osigurati još kvalitetniji uspjeh u provedbi 

i uspješnosti zacrtanih ciljeva, mjera i prio-

riteta. Jedinica lokalne samouprave, kao ni 

druge institucije, nisu u mogućnosti samo-

stalno provesti sve zacrtane projekte ni po-

krenuti razvitak zajednice ako se ne uključe i 

ostali sektori, poput civilnoga sektora, podu-

zetnika i ostalih. Iz tog je razloga potrebno 

neprekidno informiranje javnosti, što će po-

većati transparentnost u provedbi zacrtanih 

prioriteta, mjera i ciljeva, ali i potaknuti za-

jednicu na aktivnije uključivanje u proved-

bu predmetnoga dokumenta. Ovakav oblik 

komunikacije i sinergije već smo uspješno 

kreirali kroz izradu Strateškog razvojnog 

programa općine Strizivojna, s obzirom na 

velik odziv građana na organizirane radioni-

ce na kojima su sudjelovali svi sektori: javni, 

privatni i civilni. Tako smo uspješno postigli 

jedan od ciljeva, a to je informiranje javnosti 

i podizanje njihove svijesti i razumijevanja o 

važnosti predmetnoga dokumenta. 

Kako bi transparentnost u provedbi pred-

metnog dokumenta bila na najvišoj razini, 

informacije o svim koracima u provedbi Stra-

teškog razvojnog programa općine Strizivoj-

na bit će redovno objavljivani i ažurirani: 

a) na mrežnoj stranici Općine – izrađe-

na nova web stranica prilagođena za 

pregled na bilo kojem uređaju;

b) na društvenim mrežama - Općina će 

redovito objavljivati sve aktualnosti;

c) u medijima (tisku, radiju i televizi-

ji) - Općina će redovito informirati 

javnost objavljivanjem članaka, javnim 

nastupima, tiskovnim konferencijama i 

obavijestima u regionalnim i nacional-

nim medijima;

d) kroz publikacije i promotivne materijale.

Svi će materijali biti dostupni u prikladnim 

formama te će pravo na informaciju biti za-

jamčeno svima kroz lako dostupne i prila-

godljive oblike distribucije informacija kako 

je ranije i navedeno. U skladu sa zakonima 

Republike Hrvatske, vodit će se računa o 

pravu na jednak pristup informacijama. In-

validitet, etničko podrijetlo, spolne i dobne 

razlike bit će uzete u obzir pri oblikovanju 

komunikacijskog pristupa te će se i model 

komunikacije prilagoditi pojedinim ciljanim 

skupinama.
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Općina Strizivojna ulaže velike 

napore u provedbu Strategi-

je razvitka Osječko-baranjske 

županije, kao i Strategije Euro-

pa 2020. Strateški razvojni program općine 

Strizivojna izrađen je u skladu s Pravilnikom 

o obveznom sadržaju, metodologiji izrade i 

načinu vrednovanja županijskih razvojnih 

strategija (NN 53/10), a koji je propisalo Mi-

nistarstvo regionalnog razvitka i fondova 

EU (MRRFEU). Isti dokument jasno određuje 

potrebe općine Strizivojna, razrađuje vizi-

ju, ciljeve, prioritete, mjere, ideje, projekte, 

ali istodobno nudi jasno razrađen plan ak-

tivnosti i status pojedinih projekata. Osim 

izrade dokumenta, velika odgovornost leži i 

na provedbi iste. Upravo u evaluaciji koju će 

provoditi Općina kao institucija, preuzima 

se najveća odgovornost s obzirom na to da 

je za potreban učinak potrebno i provoditi 

sve navedene projekte, od faze ideje do pot-

pune realizacije, a isto će ponajviše ovisiti 

i o dinamici raspisanih natječaja i javnih 

poziva.

Od velike je važnosti osigurati bolju među-

sektorsku suradnju svih dionika koji žele 

svojim konstruktivnim razmišljanjem i ra-

dom pridonijeti razvitku lokalne zajedni-

ce. Upravo ovaj Strateški razvojni program 

općine Strizivojna daje odgovor na pitanja 

– što, kada i kako trajno stvoriti sliku mje-

sta kao: Strizivojna – poljoprivredna općina 

tradicionalnih vrijednosti i gospodarskoga 

i razvojnoga potencijala kao prometno čvo-

rište istočne Hrvatske.
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10.1. Popis sudionika koji su izravno ili neizravno pomogli u 
izradi Strateškog razvojnog programa općine Strizivojna 

-  Općinsko vijeće,

-  općinski načelnik,

-  Jedinstveni upravni odjel općine Strizivojna,

-  OŠ “I. B. Mažuranić” Strizivojna,

-  Župsko ekonomsko vijeće Župe sv. Martina, Strizivojna,

-  DVD Strizivojna,

-  KUD “Šokadija” Strizivojna,

-  NK “Šokadija” Strizivojna,

-  tvrtka Strizivojna HRAST d. o. o.,

-  tvrtka Bravar-mont d. o. o.,

-  tvrtka Vali-mont d. o. o.,

-  drugi poduzetnici s područja Strizivojne,

-  OPG-ovi s područja Strizivojne,

-  ostali.
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10.2. Obrazac za prikupljanje projekata/projektnih ideja

Općina Strizivojna

Obrazac za prikupljanje projekata/projektnih ideja 
(maksimalno 2 stranice)

Predlagatelj/ 
nositelj projekta

Potencijalni  
partneri

Sektor  
(vrsta subjekta)

Kontakt osoba 
e-mail i telefon

Naziv projekta

Kratki opis projekta  
(cilj, aktivnosti,  
očekivani rezultati)

1. Cilj/ciljevi projekta:

2. Glavne aktivnosti:

3. Očekivani rezultati projekta:

Razina spremnosti 
projektne ideje /  
projekta

Projektna ideja - ideja koju ćemo dalje razrađivati i 
prikupljati potrebnu dokumentaciju  
(max 5 rečenica):

Srednja razina spremnosti - do sada je projekt 
razrađen i ima djelomično pripremljenu sljedeću 
dokumentaciju (navesti):

Visoka razina spremnosti - projekt ima pripremljenu 
svu potrebnu dokumentaciju za početak provedbe 
(navesti):

Napomene/komentari (prepreke u pripremi projekta; 
dokumentacija koja nedostaje i dr.):

Očekivano trajanje  
projekta (mjeseci)

Procijenjena vrijednost  
projekta (EUR)

Mogućnost sufinan-
ciranja i prefinanciranja 
(DA/NE)


